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1 Hajlított Bútorgyár dolgozói tegnap 
délelőtt 11 órakor belezték 

a hároméves tervet
Karmson holdanként négy mázsa 
gyapot termett a termelőcsoport 

{öldjén

I
A „Pravda“ a vidéki 

lapok jelentőségéről
A „Pravda“ nemrég vezér­

cikkben foglalkozott a Szovjet­
unió vidéki lapjainak kérdé­
sével. A vezércikk — a többi 
között — a következőket írja:

— Vladimír Iljics Lenin 
mondotta, hogy a kapitalizmus 
a lapokat „kapitalista vállal­
tokká, a gazdagok meggazda­
godásának, tájékoztatásának és 
szórakozásának, a dolgozó tö­
megek becsapásának és félre­
vezetésének eszközévé teszi“
- írja a vezércikk. A szovjet 
sajtó új típusú sajtó. A Kom­
munista Párt, Lenin és Sztá­
lin az újságokat a tömegek 
kommunista felvilágosításának 
hatalmas eszközévé, a szocia­
lista építés szerszámává vál­
tozta ta. A szovjet ember az 
újságban hű, megbízható ba­
rátot, tanácsadót és alkotó 
munkájának segítőtársát látja.

A szovjet sajtó legszámosabb 
csapatát a vidéki lapok alkot­
ják. Ezek a Szovjetúnió népei­
nek nyelvein, az ország vala­
mennyi körzetében jelennek 
meg. A tömeges kolhozmozga­
lom időszakában születtek és 
fontos szerepük volt a Boise 
vik Pártnak a kolhozrendszer 
győzelméért vívott harcában. 
Á harmincas években a Szov­
jetunióban óriási számban je­
lentek meg a lapok. Ök közve­
títették a tömegekhez a Párt 
nagyjelentőségű felhívásait, tü­
relmesen és állhatatosan meg­
világították a kolhozrendszer 
előnyeit, megtanították a föld­
műveseket, hogyan kell új éle­
tüket berendezni.

Ma a Szovjetunióban több 
mint 4000 ilyen vidéki lap je­
lenik meg, összpél d ányszámvk 
több millió.

A vidéki sajtó közvetlen 
kapcsolatban áll egyes vidékek 
életével. A környező valóság 
világos és érthető tényei és 
példái alapján hirdeti Lenin 
és Sztálin eszméit, megmagya­
rázza a Párt és a kormány 
határozatait, segít a dolgozók­
nak e határozatok megvalósí­
tásában. A lap jelentős szere­
pet visz az egyes vidékek tár­
sadalmi, politikai és gazdasági 
életében.

Segítséget nyújt a pártszer- 
vezteknek, a szovjet hazafiak, 
a gazdasági és kulturális épí­
tés területein bátor újítók ne­
velésében. A kiváló sztáháno- 
visták, a szocialista munka hő­
seinek neveit elsősorban a vi­
déki lapokon keresztül isme­
rik meg.

A vidéki sajtó nagy erővé 
fejlődött és a dobozó töme­
gek kommunista nevelésének 
és szervezésének hatalmas esz­
közé lett. Szerepe az, hogy 
kollektív propagandistaként, 
agitátorként és szervezőként 
lépjen fel a tömegek kommu­
nista neveléséért, a gazdasági 
és kulturális énítés továbbfej­
lesztéséért folyó küzdelemben. 
Ezt a tiszteletreméltó felada­
tot azonban a lapok csak ak­
kor tudják sikeresen megol­
dani. ha re- bővítik
és erősítik kapcsolataikat a 
dolgozó törne. .... és egesz 
munkájukban a munkás, kol­
hozparaszt és értelmiségi leve­

lezők gárdájára támaszkodnak

Az ENSz különleges Politikai 
Bizottsága az atomfegyver eltiltása 
kérdésében a további huzavona

útjára lépett
November 14-én a különleges 

politikai bizottság áttért az atom­
kérdésben előterjesztett határozati 
javaslatok feletti szavazásra. A bi­
zottság elé öt határozati javasla­
tot terjesztettek.

A Szovjetúnió küldöttségének 
határozati javaslata felhívja a köz­
gyűlés figyelmét az atombizot‘ság 
munkájának sikertelenségére, ami 
annak a következménye, hogy 
az Egyesült Államok és Nagybri- 
tannia kormánya ellenállást tanú­
sít az atomfegyver betiltására és 
az atomerő szigorú nemzetközi el­
lenőrzésének megteremtésére irá­
nyuló megegyezéses döntés meg­
hozatalával szemben. A Szovjet­
únió küldöttségének határozati ja­
vaslata indítványozza, hogy a köz­
gyűlés utasítsa az atombizottságot 
munkájának megújítására a köz­
gyűlés 1946 január 24-én és 1946 
december 14-én hozott határozatai­
nak megvalósítása céljából és az

atombizottság haladéktalanul lás­
son hozzá az atomfegyver betiltá­
sáról, valamint az atomerő ellenőr­
zéséről szóló egyezménytervezet 
kidolgozásához azzal, hogy mind­
két egyezményt egyidejűleg kell 
megkötni és hatályba léptetni.

Kanada és Franciaország kül­
döttségének határozati javaslata az 
angol-amerikai képviselők „ajánla­
tai” alapján kéri az atomerőbizott- 
ság állandó tagjait, hogy folytas­
sák tanácskozásaikat. E javaslat­
tervezet egyik pontjában azt indít­
ványozzák, hogy minden állam szu­
verén jogainak birtoklása tárgyá­
ban az atomerő ellenőrzésével kap­
csolatban kölcsönösen állapodjék 
meg e jogok korlátozására olyan 
mértékben, ahogy azt az atomerő 
feletti ellenőrzés amerikai tervében 
foglalt követelések diktálják.

India, Haiti és Argentina terjesz­
tett még elő határozati javaslatot.

A Szovjetunió javaslata reális alapot 
teremt a megegyezésre

Az ülésen elsőnek M a n u i 1 s z- 
k i j elvtárs, az Ukrán Szocialista 
Szovjet Köztársaság küldöttségé­
nek vezetője szólalt fel. Kijelen­
tette, hogy a kanadai-francia javas­
lattervezet az amerikai ellenőrzési 
terv alapelveit követi és teljesen 
megkerüli az atomfegyver betiltá­
sának kérdését. Az a körülmény, 
hogy a határozati javaslat szerzői 
nemzeti szuverénitásuk megtaga­
dására hívják tel az államokat, el­
árulja, hogy a határozati javaslat 
szerzői támogatják az amerikai im­
perialista terveket, amelyek a füg­
getlen, szuverén államokat azok 
gazdasági életének nemzetközi el­
lenőrzése ürügyével . az amerikai 
monopóliumok osztatlan uralma 
alá akarják rendelni. Az at merő 
kérdésében csak a Szovjetúnió. ha­
tározati javaslata teremt reális 
alapot megegyezéses döntések el­
érésére. Az ukrán küldöttség azért 
támogatja a Szovjetúnió határozati 
javaslatát, mert az jelentős mér­
tékben megkönnyíti a megegyezés 
útját, mert indítványozza az atom­
fegyver betiltásáról és az atomerő 
ellenőrzéséről szóló mindkét egyez­
mény egyidejűleg történő hatályba 
léptetését, amelyeknek tervezetét 
a Szovjetúnió már kidolgozta 
előterjesztette.

Malik elvtárs, a Szovjetúnió 
képviselője kijelentette, _ a szovjet 
kormány annak ellenére, hogy 
atomfegyverrel rendelkezik, most

is és szándékában van, hogy a jö­
vőben is, az atomfegyver alkalma 
zasának feltétlen eltiltása mellett 
foglal állást. Ennek megfelelően 
szovjet küldöttség a közgyűlésnek 
ezen az ülésszakán — ugyanúgy 
mint minden előző ülésszakán is — 
az atomfegyver betiltásának nemes 
és messzemenően humánus ügyét 
védelmezi, hogy megmentse az 
emberiséget az atomháború veszé­
lyeitől.

Malik elvtárs a továbbiakban 
hangsúlyozta, hogy az atomfegy­
ver problémájának megoldása és 
az atomenergia szigorú ellenőrzésé­
nek bevezetése végett két egyez- 
ményt kell kötni: az atomfegyver 
betiltására és az atomenergia el­
lenőrzésére vonatkozólag. Mind a 
két egyezményt egyidejűleg _ kell 
megkötni és életbe léptetni. Ezek­
nek az egyezményeknek előkészíté­
sével az ENSZ atomenergia bizott­
ságát és biztonsági tanácsát kell 
megbízni.

Malik elvtárs élesen bírálta a ka­
nadai és francia küldöttség állal 
előterjesztett határozati javaslat- 
tervezetet. A szovjet küldöttség, 
mondotta, nem támogathat ilyen 
tervezetet. Csupán az atomfegy­
ver betiltása és a tilalom_ teljesíté­
sének szigorú nemzetközi ellenőr­
zése mentheti meg az emberiséget 
a veszedelemtől és járulhat hozza 
a béke és biztonság megszilárdí­
tásához.

Naszkowski lengyel meg­
bízott kijelentette, a lengyel kül­
döttség melegen támogatja a ...ov- 
jet küldöttség világos, pontos és 
ogikus határozattervezetét. Ez a 

tervezet rámutat azokra az okok­
ra, amelyek az atomkérdést zsák­
utcába vitték és kijelöli a kérdés 
megoldásának egyetlen helyes út­
ját.

Ezután Haiti megbízottja az an 
gol-amerikai tömb nyomására visz 
szavonta javaslatát.

A francia-kanadai tervezetre vo 
natkozó szavazás előtt Malik 
elvtárs, szovjet megbízott több mó­
dosítást terjesztett elő a tervezet 
tel kapcsolatban, de az angol-ame­
rikai tömb képviselői nem voltak 
hajlandók megengedni a módositá 
sok elfogadását.

Az imperialisták 
meghiúsítják 
a megoldást

Ezután következett a szavazás 
A bizottság többsége elutasította 
a szovjet . küldöttség módosításait 
Majd 48 szavazattal 5 ellenében: 
kelten tartózkodtak a szavazás 
tói, a kanadai-francia határozati 
tervezetet fogadták el. A szovjet 
bjelorussz, az ukrán, a lengyel és 
a csehszlovák megbízott szavazott 
ellene. Az indiai küldött javaslatát 
24 szavazattal 15 ellenében (18-an 
tartózkodtak a szavazástól) elve 
tették. Ezután névszerint szava 
zással a különleges politikai bízott 
ság többsége az angol-amerikai 
tömb nyilvánvaló nyomására eluta 
sította a szovjet küldöttség javas 
latait, amelyek gyakorlati és gyor 

végrehajtható javaslatokat 
tartalmaztak az atomfegyver betű 
tására és az atomenergia ellenőr 
zésére vonatkozólag. A bizottság 
többsége elvetette Argentina hatá 
rozati tervezetét is.

Ily módon a kérdés megvitatása 
és az ezt követő szavazás ered 
ményeként a bizottság nem volt 
hajlandó elfogadni a Szovjetunió 
határozati tervezetét, amely arra 
irányult, hogy megegyezéses ala 
pon döntésre jussanak az atom- 
tegyver betiltásának kérdésében. 
A bizottság azzal, hogy az Egye­
sült Államok és Anglia nyomására 
a francia-kanadai határozati terve-

Megkezdődött Moszkvában 
a Nemzetközi Demokratikus 

Nőszövetség végrehajtó 
bizottságának ülése

November 16-án Moszkvá­
ban ülést tartott a Nemzet­
közi Demokratikus Nőszövet­
ség végrehajtó bizottsága. Az 
ülésen, amely Vaillant- 
Couturier asszony, a szö­
vetség főtitkárának elnökleté­
vel folyt le, 22 ország küldötte 
vett részt. Megtárgyalták a 
Nemzetközi Demokratikus Nő­
szövetség tanácsának novem­
ber 17-én kezdődő ülésszaka 
napirendjét és a beszámolókat 
kijelölték.

zelet fogadta el, ebben az igen 
fontos kérdésben a további huza­
vona, a megoldás meghiúsításának 
útjára lépett.

Megnyílt Pekingben az ázsiai 
szakszervezetek konferenciája

Uiabb sztrájkok 
Franciaországban

A francia vasutasok, a CGT, 
keresztény és független műszaki 
szakszervezetei közös nyilatkozat­
ban megbélyegezték a kormány 
munkásellenes politikáját. A vas­
utasok egyre nagyobb erővel ad­
nak kifejezést elégedetlenségük­
nek. Kedden többezer vasutas a 
bérek emelésére és a demokrati­
kus egységkormány megalakítá­
sára irányuló követeléseik meg­
erősítéséül figyelmeztető sztráj­
kot tartott. Sztrájk ütött ki több 
marseillei vasgyárban és a páris- 
környélci Hispano-Souiza gép­
gyárban is. Több órás nunkabe- 
szünetések voltak még a gyárak 
és üzemek egész sorában.

A brit munkáspárt 
t eh érzás* Sót lenget 

a lordok előtt
Az angol alsóházban a hadi­

anyagszállítási miniszter benyúj­
totta a kormány javaslatát az 
acélipar államosításának elhalasz­
tásáról. A konzervatív ellenzék 
nevében C h u re h i 11 a legna­
gyobb örömmel üdvözölte az álla­
mosítás elhalasztását. Galla- 
c he r elvtárs képviselő, a Kom­
munista Párt nevében megbélye­
gezte az előtte szólók köntörfala­
zását és kijelentette, hogy a kor­
mány és konzervatívok egyesült 
erővel akarják eltemetni az acél­
ipar államosítását, holott erre a 
brit választók már megbízást ad­
tak.

— A munkáspárt — mondotta 
Gallacher — egykor a vörös zász­
ló himnuszát énekelte, most azon­
ban fehér zászlót lenget a lordon 
előtt. Ml jói tudjuk, hogy az el­
halasztás halálos döfést* adott <u 
acélipar államosításának. A kor­
mány behódolt az angol és az 
amerikai toryknak.

Az ázsiai szakszervezetek kon­
ferenciája szerdán nyílt meg Pe­
kingben. A konferencia, amelyen 
13 ország 117 küldötte vett részt, 
kifejezi az ázsiai osztályok mun­
kásosztályának szoros együttérzé­
sét. A konferencián a következő 
országok vesznek részt: Szovjet­
únió, Kínai Népköztársaság, Mon­
gólia, Korea, India, Vietnam, Bur­
ma, Sziám, Indonézia, Ceylon, Fü- 
löp szigetek, Malájföld és Per­
zsia

A 13 ország küldöttei összeül­
tek a Szakszervezeti Világszövet­
ség Végrehajtó Bizottságával, 
hogy megbeszéljék, miként lehet 
legjobban megvédeni a munkás-

lidaritásukat, elnyerni a nemzeti 
függetlenséget és küzdeni a tar­
tós világbékéért és demokráciáért. 
A konferencia a következő napi­
rendet állapította meg:

1. Beszámoló a Szakszervezeti 
Világszövetség működéséről.

2. Jelentés az ázsiai országok 
szakszervezeti mozgalmáról.

3. Szakszervezeti összekötő iro­
da felállítása a Szakszervezeti Vi­
lágszövetségen belül az ázsiai és 
ausztráliai országok számára.

A konferencia első ülésén S a i 1- 
1 a n t elvtárs a Szakszervezeti Vi­
lágszövetség végrehajtó irodája 
nevében rámutatott annak törté­
nelmi jelentőségére, hogy ez alegjoboan megvcucm -------- . ..

osztály érdekeit, megerősíteni szó- I konferencia a Kínai Népköztársa­

ság fővárosában jöhetett össze. 
Kifejezte a Szakszervezeti Világ- 
szövetség valamennyi szakrrerve- 
zetének üdvözletét Kína győzel­
mes népének. Kijelentette, hogy 
Ázsia és Ausztrália dolgozói a 
konferencián elő fogják adni jo­
gaikra irányuló követeléseiket. 
Kifejezte meggyőződését, hogy a 
huszadik század meghozza í -~iá- 
bna és Ausztráliában is a gyar­
mati rendszer végét.

A pekingi lapok vezércikkekben 
üdvözlik az ázsiai és ausztráliai 
országok szakszervezeti kongresz- 
szusát és megállapítják, hogy ez 
az -imperialistákra, lakájaikra és 
a munkásmozgalom megbontóira 
mért újabb súlyos csapás

Ötszáz kiállítás 
Sztaim sztiieiesiiap/ara
Az olomouci keiummen . 

Sztálin születésnapján 500 ki­
állítás nyílik meg. A járási 
székhelyeken a közlekedési 
központokban . egy-egy hely­
ségben több kiállítást is ren­
deznek. A kiállítások célja. — 
hogy a dolgozókat közelebb 
vigyék Sztálin személyéhez és 
müvéhez. Elsősorban azokat az 
ipari, mezőgazdasági és épí­
tési eredményeket mutatják 
be, amelyek közvetlenül a 
nagy Sztálin nevéhez fűződ­
nek. (Práco.)
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A szovjet atomrobbaitás hatalmas jelentőségéről 
nyilatkozott Novobáczky Károly kiváló magyar atomfizikus

. ... ,, 1________u meretlen atomenergiák feltá-Az elmúlt napokban kerül 
tek nyilvánosságra a Szovjet­
unió hatalmas tervei az atom­
energia békés felhasználásával 
kapcsolatban.

Ezek az óriási tervek meg­
mozgatták az egész világ 

közvéleményét.
A magyar atomfizikusokat is 
erősen foglalkoztatja a gigászi 
terv. Novobáczky Ká­
roly egyetemi tanár, kiváló 
magyar atomfizikus, erről az 
óriási jelentőségű eseményről 
így nyilatkozott:

— A Szovjetunió azzal, hogy 
az atomenergiát a Jenisszej 
és az Ob folyó útjának meg­
változtatására, sivatagoknak 
dúsan termő területekké való 
változtatására használja, 

megmutatta, hogy a béke

legnagyobb harcosa 
Azt a hatalmas energiaforrást, 
amelyet a nyugati imperialis­
ták más népek elnyomására, 
megfélemlítésére, háborús cél­
jaik fokozására, a népek lemé­
szárlására és a világ lángten­
gerbe borítására akarnak fel­
kés célra, a nép jólétének nö­
velésére használta fel.
_ Olyan óriási sziklatö­
megek megmozgatására, 
amellyel például a Tur- 
gaj-kapu átvágása jár, kö­
zönséges robbanóanyagok- 
gal nem hajtható végre. 

Ezt az óriási atomenergiát a 
Szovjetunió valószínűleg nem 
az uránhasadásból kapja, de 
lehetséges az is, hogy a Szov­
jetunióban a kozmikus sugarak 
.tanulmányozása előttünk is­

meretlen atomenergiák feltá­
rására vezetett.
_ Bizonyos, mint Visinszkij

külügyminiszter is mondotta, 
a Szovjetunió rendelkezik ele­
gendő atombombával is, de 
ez számára csak biztonsági 
tartalék.

A kommunizmus nem a ha­
lál, hanem az élet világ- 

szemlélete.
A magyar politika a történe­
lem folyamán legtöbször hely­
telen úton járt, de most meg­
találtuk a helyes utat és ha a 
Szovjetunió vezette béketá­
bort teljes erővel támogatjuk, 
részesülni fogunk azokból az 
új gazdasági erőforrásokból, 
amelyek segítségével igazsá­
gosabb, jobb, boldogabb világ 
alakul ki.

Szakszervezeti aktíva vasárnap d. e, 10 órakor az Araoy Bikában

Nagy ünnepe lesz
a Lánchíd

November 20-án avatják fel ün­
nepélyes keretek között a három­
éves terv egyik legnagyszerűbb 
alkotását, az újjáépült Lánchidat.

Gerő Ernő elvtárs még 1947- 
ben a Lánchíd újjáépítésére meg­
indított nagyarányú _ _ társada mi 
megmozduláskor a régi Lánchíd 
felavatásának 100. évfordulójára 
tűzte ki az újjáépítendő híd forga­
lomba helyezését. A kitűzött mun­
kafeladat nem volt csekély. Annak-

dolgozó népünknek
felavatása
idején a Lánchíd tíz évig épült. 
Most 3 éves népgazdasági tervünk 
során 20 hónap alatt építették fel 
a hidat. A régi formájában újjá­
épített Lánchíd sokkal erősebb és 
szebb, mint a fasiszták által fel­
robbantott híd volt.

A megnyitó ünnepség 20-án dél­
előtt tíz órakor lesz a Lánchíd 
pesti hídfőjénél, a Roosevelt-tc- 
ren.

6 szakadó! olasz szocialista párt 
parlamenti csoportjának többsége 

fellázadt Saragat egyeduralma ellen
A szakadár olasz szocialista párt 

parlamenti csoportjának több tagja, 
élén Vigorelli képviselővel, felke­
reste De Gasperi miniszterelnököt, 
közölte, hogy a parlamenti csoport 
Saragatot többé nem tekinti a párt 
vezérének. A parlamenti csoport a 
jövőben esetenként fcgja megvizs­
gálni, hogy bizalmat szavaz-e a 
De Gasperi-kormánynak

A íoroffat-nórt 1 n-7nr1ní

egy húron pendülö Romita-csopor' 
messzemenő politikai feltételekkel 
kötik a jobboldali szocialistáknak = 
kormányba való visszatérését és aa 
1948 áprilisi választási programra 
hivatkozva, nem kevesebbet köve­
telnek a maguk számára, mint a 
gazdasági élet ellenőrzését a gazda 
sági csúcsminisztériumok megszer­
zése útján.

A Szovjetunió kezében az atomerő a békét 
és az emberiség jólétét szolgálja

Dolgozó parasztok beszélnek az atomero békés felliasznaiasaról
Az atomerőt a béke szolgálatába 

állítja a Szovjetunió! Ilyen és eh­
hez hasonló címek alatt jelent meg 
az újságokban ez a hatalmas törté­
nelmi esemény. Mindenfelé a világ­
ban szétröpült a hír és olvasták az 
emberek.

Olvasták Washingtonban, Lon­
donban, Párisban, Rómában és Bu­
dapesten, a világ minden részén 
olvasták a kis városok és falvak 
népe is.

Mindenki beszél róla, a béke, a 
haladás hívei ujjongva s a másik 
oldalon, a tőkések világában söté­
ten és elkeseredetten.

A debreceni DEFOSZ helyiségé­
ben is, mint mindenütt, erről folyik 
a szó.

Gáli Imre beszél, lassan, elgon­
dolkozva. De a szeme ragyog.

— Hát igen, én már sokat ol­
vastam az atomról. Ez volt, amivel 
fenyegetett minket Amerika. Most 
aztán képzelem, mennyire oda van­
nak. Gyárthatják az atombombát, 
az erő, a hatalom nem az ö kezük­
ben, hanem a Szovjetunióéba van, 
meg a népek szeretete és ragasz­
kodása is. Azt olvastam, hogy fo­
lyókat irányítanak másfelé — 
mondja tovább elgondolkozva —, 
mindezt azért, hogy jobb életet biz­
tosítsanak a dolgozóknak. Egy ki­
csit elhallgat, aztán szinte felkiált: 
elvtársak, hát van ember, aki az 
élet helyett a halált választja, hát 
van még egyetlen emberük nekik 
odaát Amerikában, aki velük tart?

A Szovjetunió az élet
és azok odaát a halál vészmadarai, 
de a szárnyukat jól megtépázták 
—- teszi hozzá nevetve.

Odakint a kösülyszegi TSZCS- 
oen már nagyon sokat beszéltünk 
erről, nagyon foglalkoztat ez min­
denkit, amikor arról olvastunk, 
hogy milyen hatalmas területeket 
tesznek termékennyé, »szinte elállt 
a lélekzetünk, majd szétíeszített 
bennünket az öröm, hogy mi egy 
ilyen országnak, mint a Szovjet­
unió, egy ilyen népnek vagyunk 
a barátai...

E s z e n y i József bólint rá, a 
Rickl-tanyai ,,Micsurin” termelő- 
szövetkezet elnöke, f- Kicsit mo­
solyog. Szerettem volna látni a ké­
pét az imperialista bandának, ami­
kor meghallották a hírt, nincs 
olyan savanyú ecet, amilyen pofát 
vághattak. Pusztulás helyett élet, 
halál, elnyomás helyett szabadság, 
jólét, ezt adja a Szovjetunió és 
Sztálin elvtárs — teszi hozzá és 
hangjában szeretet cseng és hála.

Szép József DEFOSZ tag, kis- 
paraszt áll most fel a sarokból és 
mellénk lép. Arca kemény, sok

megpróbáltatáson átment féríiarc.
— Ha már itt tartunk — mondja 

— egy pár szót elmondanék az éle­
temből. Kicsit kibámul az ablakon, 
összeszedi a gondolatait. — Cse­
léd voltam egész életemben, kezdi 
csendesen, egészen 45-ig. Akkor 
kaptam 11 hold földet. Megválto­
zott az életem teljesen. Sokkal 
jobb lett és még sokkal jobb lesz. 
A szövetkezeti élet még sokkal 
nagyobb lehetőségeket nyújt, mint 
a magángazdálkodás. A Szovjet- 
únió katonái hozták el nekem is 
a szabadságot s ez a hatalmas or­
szág az atomenergiát is arra hasz­
nálja fel, hogy ■

életünket mid szebbé és joobá 
tegve

Az élet még szebb és még jobb 
lesz ... Elhallgat, szavakkal küzd, 
azt hiszem, minden dolgozó így 
érez — teszi hozzá halkan.

Mi is cselédkedtünk, szól bele 
egy idős asszony, Vágó Lajosné. 
Férjem a kapitalisták rokkantja. 
Azóta van jobb életünk, amióta 
felszabadultunk. Kis földet kap­
tunk, megszűnt a cselédsor. Fér­
jemmel együtt olvastuk el az atom­
ról való híradást, én még sírtam 
is, amikor meghallottam, hogy min­
dent csak azért csinálnak, hogy 
jobb, még ennél is jobb életünk 
legyen. Hogy az atomenergia he­
gyeket és folyókat mozdít el a he 
lyéből, termékeny területek lesz 
nek és mindez a dolgozó népért.

Sok mindent akar még mondani, 
de nemcsak ő, hanem mindenki be­
szélni szeretne, belekiabálni a vi­
lágba, hogy a Szovjetúnió minden 
cselekedete, mindén tette a békét,

a jólétet, a szabadságot célozza, 
hogy az atomenergiát, amit odaát 
az imperialisták háborús céljuk 
szolgálatába állítptták, a Szovjet­
unió a béke és a haladás céljaira 
használja fel, folyók utalt téríti el, 
hegyek cserélnek helyet és mind­
ezt az erőt a dolgozó nép szolgá­
latába állítja, hogy élete még szebb 
és még jobb legyen.

Holnap este: ELMÜNK AS BÁL
Szombaton este a debreceni él­

munkások, kiváló munkások, újí­
tók bált rendeznek. A rendezőség 
lelkes munkával készül a nagy 
eseményre. A különböző üzemek: 
Dohánygyár, Textilgyár, Gépi fer­
mentáló, Posta kulturcsoportjai 
tudásuk legjavát kívánják adni. 
A legjobban szereplő kulturcso- 
portok között díjakat, értékes 
ajándékokat osztanak ki. Rajtuk 
kívül a Csokonai Színház művé­
szei is fellépnek ének- és táncszá­
mokkal.

Mint érdekességet kell megem­
lítenünk, hogy mivel szombaton 
Erzsébet nap lesz, az Erzsébetek 
ingyen léphetnek be az Arany Bi­
ka dísztermébe, ahol teljesen díj­
mentesen szórakozhatnak. Ter­
mészetesen a város valamennyi 
dolgozóját szívesen látja és ez 
úton is meghívja az Elmunkás-bál 
Rendezősége. — Az ólmunkások, 
kiváló nlunkások, újítók ma este 
6-kor rövid megbeszélésre az 
Arany Bika üvegtermében jelen­
jenek meg.

"A, .
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NAPRENDSZER
Földünk egyike a naprend­

szerben mozgó, általunk is­
mert kilenc bolygónak. A 
bolygók óriási hideg és szilárd 
gömbök, melyek a Nap körül 
forognak. Nem azért látjuk 
őket a Földről, mert izzanak, 
mint a Nap és a csillagok, ha­
nem azért, mert a Nap meg­
világítja őket, A földről a 
bolygók puszta szemmel csil- 
lagocskáknak látszanak és ha 
Földünket egy másik bolygó­
ról szemlélnénk, szintén csil- 
lagocskának látszanék.

A Föld sorrendben a har­
madik bolygó, ha a Naptól

Nyilvántartja és hozzáférhetővé teszi a szovjet 
tudomány eredményeit az Országos 

Dokumentációs Központ
A Tudományos Tanács Orszá­

gos Dokumentációs Központot lé. 
tesíte-t, cm:lymek feladata a tudo­
mányos irodalom nyilvánartása, 
tudományág szerinti csoportosítá­
sa. A magyar dokumentáció fel- 
adiaúailmik egyik fontos ága hogy 
a szovjet tudomány eredményeit 
nyilván:ibartsa, hozzáférhetővé te­
gye. Ezért ez Országos Dokumen­
tációs Központ megszervezte a 
Magyarországon készülő összes 
szovjet szakfordítóitok központi 
nyilvántartását. Az Országos Do-

.. NOVEMBm 21-1«.
SZÖVET-HETET RENDEZÜNK
Dús választékkal és olcsó árakkal várjuk a dolgozókat. Előzé­
keny kiszolgálás. TEXTILÁRUK BOLTJA, Csapó.utca 16. sz.

ltunientációs Központ nyilvántart­
ja. űz országba érkező több, mire 
tízezer szakfolyóiratot is és az 
egyes czakmii központok ú jáa 
gondoskodik u folyóiratok anyagá­
nak rendszeres caoportcefcásáról, 
gondoskodik a tudósok, kutatók, 
szakintézmények, könyv- és folyó­
irat megrendelés inék gyors lebo­
nyolításáról.

színház
HETI MŰSOR:

November 18-án, pénteken lé: 8 óra­
kor .iV'31'tWfte . tioriiij bért-a, 4. szám. 

szelvény bérlet.
Novpmb v 10.én, szombaton fél 8 

ólakor „TßiUlifu". JóZfet Alti a bérlet. 
4. íz. 1' ,z évényUÚI'.el,

November 20-án, vniármip délután 
léi 4 ór. kor .,OChányon vett k: piíany • 
Bérletszlinet.

számoljuk. A Naphoz nála kö­
zelebb lévő bolygók a Merkúr 
és a Vénusz. A Föld után kö­
vetkező bolygók: a Mars, a 
Jupiter, a Szaturnusz, az Urá­
nusz, a Neptunusz és a Plútó

A legnagyobb bolygó a Jupi­
ter. Átmérője 11-szer akkora, 
mint a Földe és lU-szer ki­
sebb, mint a Napé. Mindezek 
a bolygók, a Földet is beleért­
ve, ugyanazon elv szerint ke­
ringenek a Nap körül, mint 
amely szerint a Hold a Föld 
körül kering, azaz az egyete­
mes tömegvonzás következté­
ben Néhány bolygónak úgy­
nevezett kísérői vannak. Ezek 
kisebb méretű bolygók, ame­
lyek éppen úgy keringenek sa­
ját bolygójuk körül, mint 
ahogy a bolygók a Nap körül 
keringenek. A Hold a Föld 
kísérője. Legtöbb kísérője a 
Jupiternek van. A Jupiter leg­
nagyobb kísérője valamivel 
nagyobb a Merkúrnál és Plú­
tónál — a naprendszerünk 
legkisebb bolygóinál.

Néhány bolygót gázok vesz­
nek körül; ezeket a gázokat a 
tömegvonzás ereje tartja körü­
löttük és réteget képeznek, 
melyet légkörnek nevezünk. 
A Föld légköré abból a leve­
gőből áll, melyet beiélekzünk. 
A legnagyobb és legnehezebb 
bolygókat — a Jupitert és a 
Szaturnuszt vastag, sűrű lég­
kör borítja. Ebben a légkör­
ben hatalmas felhőtömegek 
lebegnek A közepes nagyságú 
bolygókat — a Földet, a Vé­
nuszt és a Marsot — viszony­
lag kevéssé sűrű légkör borít­
ja. Ennek az az oka, hogy az 
egyetemes tömegvonzás tör- 
vénve szerint a kisebb boly­

gók a gázokat kisebb erővel 
vonzzák; ha a bolygók vonzá­
sa nem elég nagy, akkor a 
könnyebb gázok elszállingóz­
nak a bolygókról és az űrben

áradnak szét.
A naprendszernek egész sor 

fontos tulajdonsága van.
Első tulajdonsága, hogy va­

lamennyi bolygó napkörüli 
útja és a kísérőknek a bolygók 
körüli útja kevéssé tér el a 
körtől.

A második tulajdonság ab­
ban áll, hogy mindezek a boly­
gók. csekély kivétellel, a Nap 
körül majdnem egy síkban ke­
ringenek. így a naprendszert 
óriási vékony lepényhez ha­
sonlíthatjuk, melynek átmérő­
je körülbelül hatmillárd kilo­
méter (ekkora a Plútó pályá­
jának átmérője — mely az ed­
dig ismert bolygók közül a leg­
távolabbi).

A naprendszer harmadik tu­
lajdonsága abban áll, hogy a 
bolygók a Nap körül egy és 
ugyanabban az irányban ke­
ringenek. A bolygók kísérői 
majdnem mind, úgyszintén ma­
guk a bolygók saját tengelyük 
és a Nap is saját tengelye kö­
rül ugyanebben az irányban 
forog.

Végül érdemes megjegyezni, 
hogy a naprendszer majdnem 
egész» anyaga belefér a Nap­
ba. Az összes bolygók együtt­
véve (súlvra) nem sokkal 
nyomnak többet a naprend­
szerbe foglalt egész anyag­
mennyiség egyezred részénél. 
Ha a Nap egész anyagát egy 
véka búzának képzeljük, ak­
kor a Földünkben levő anyag 
nem több egyetlen búzaszem- 
néL
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Sztáüiia elvtárs azt mo$isd$mág

Köszönöm az apilélal iSilársaic I

A llajiiíoü Bútc>F|ryáE* dofgozói félnap défelőtt 11 órakor 
iietejezték a liároméves tervet

Nincs egy hete, hogy Kállai Sán­
dor elvtárs összehívta a szabászo­
kat egy kis nemhivatalos ,,értekez­
letre“. Kállai elv társ letérdelt a 
műhely egyik sarkában, a többiek i 
körülállták és úgy nézték, mit esi- j 
nál. Elsimította a fűrészport, kézé-1 
be vett egy kis szilánkot és számo- 
ka1, irt a fürészporba.

— Nézzétek, ha ezt a köbméter j 
deszkát, amelyik ott van a raktár 
szélében, feldolgozzuk, akkor már. 
kész is van a terv. Haram nappali 
korábban, mint gondoltuk. Mit szól­
tak hozzá?

A többiek csak nézték a fűrész- 
porba írt számokat. Szóval hát így 
áll a terv... Mikor befejeződött az 
ebédszünet, már mindenki tisztában 
volt vele, mit kell még teljesíteni 
a terv befejezéséig.

Persze, nem úgy lett, ahogy Kál­
lai elvtárs, meg a többi szabász el­
gondolta. Nem bizony, mert közben 
a Bútorgyár is csatlakozott a Sztá­
lini Munkafe'.ajániási Mozgalomhoz. 
A kazánház dolgozói, a gépműhely­
ben ek, a hajlítok, az állítok, a fé­
nyező!-, végig az egész gyár felaján­
lotta teljes szívvel és le'.kesecdéssel, 
hogy mindent megtesznek a terv 
végrehajtásának megrövidítésére.

Most már megállapíthatjuk, hogy 
mindent meg Is tettek. Szabó Gá- 
fcomé a maga részéről azt aján­
lóba. hogy 5 százalékkal emeli a 
üliera tményét. Nem 5-t.el, hanem 
IS- e! emelte meg. Végső Kálmánná 
brigádja

pjjyelSen hél alatt 

L.9 száaraíőli!ka5
fokozta a teljesítményét. Sztálin I 
elvtársért tették. Megérdemlik,! 
hogy rátehessék a „legjobb brigád“ 
vándor zászlót arra az asztalra, 
amelyik a hároméves terv utolsó 
munkadarabja volt a gyárban. Ott 
áll az asztal felvirágozva, rajta a

kis piros zászló és egy kis színes, 
díszes tábla: „Befejeztük a három- j 
éves tervet. Éljen a Párt, éljen 
Rákosi elvtárs“. I

Egy másik ilyen táblácskát Tóth 
Ferenc őriz a szíve fölött. Ügy 
húzza ki a zsebéből, mint egy drá­
ga ékszert, vigyáz rá nagyon, győ-l 
zelmi jel ez.

— Ezt meg erre a szekrényre 
tesszük, látja az elvtárs.. A szekré­
nyek közül ez volt az utolsó ...

Szekrény szekrény mellett, zsú­
folt itt a hely nagyon, de mindenki 
tudja, melyik szekrény az „igazi“.
Látszólag semmiben sem különbö­

zik a többitől, de mégis más... ezt 
csinálták a legszívesebben, mert ez 
a győztes szekrény. Ebben benne 
van a legtöbb szikrája annak a 
szeretetnek, amit Sztálin elvtárs 
iránt éreznek a bútorgyári dol­
gozók.

Minden üzemrészben tábla lóg a 
plafonról, vagy valamelyik magasra 
rakott bútorhalomról. Rövid, de ve­
lős a felírás rajta. A grundoló 
mennyezetéről ez a tábla csüng: 
„Befejeztük a hároméves tervet 
15-én 2 órakor“. A szabászoknál:
„Befejeztük a tervet 15-én 3 óra­
kor“.

A végrső eredmény most sziifiefett meg
alig egy félórával ezelőtt, itt, 
állítóban.

Somogyi elvtárs egyszercsak fel­
kapott egy széket, ölbeszorította, 
úgy futott vele keresztül az udva­
ron, be az irodába.
Egyenesen a statisztikus asztalára 
tette.

— Ez az a szék, Horváth elv­
társ ...

— Melyik „az a“ szék ... ?
— Hát amelyiket maga kiszáml­

áz tott... ez az utolsó darab a széliek 
I között a hároméves tervben... hi­

szen maga számította ki, hogy ma 
a negyvenötödik szék lesz az utol­
só ... Nagy Ferenc fejezte be ...

Nagy Ferenc elvtárs ezalatt meg­
törölte a műhelyben a homlokát. 
Alaposan megdolgozott az utolsó 
órában. Több, mint 200 százalékot 
teljesített a hároméves terv utolsó 
60 percében.

Húzd meg Feri bácsi
— kiáltották feléje a szaktársak. —
Most már rajtad áll, mikor fejezzük 
be a tervet!

Nagy Feri bácsi meghúzta. Egy 
órahosszát 6 is lendített a terven. 
Teljesítette, amit Sztálin elv társnak szőnöm 
ígért. Azt ígérte, hogy a születés- j sak .. 
napjának megünneplésére 5 száza­
lékkal emeli a teljesítményét. Bé­

ből-
tünk.

Büszkén néz körül a vidám, 
dogsággal telt műhelyben.

— Ha most látna minket Sztálin 
elvtárs, tudom azt mondaná: Kö- 

a szép ajándékot, elvtár-

Nem is tudtak volna sze bb aján­
dékot adni. Az a kis kazetta, ame-

tartotta az ígéretét, mert 110-ről I lyik ott lapul az ü. b. szoba egyik 
135 százalékra ugrott egy hét alatt, j asztalában és már csak lakkozásra 
Az utolsó órában meg 200-nál isi vár, szép kis emléktárgy lesz Sztá­

lin elvtársnak, de ez a másik aján­
dék, a terv teljesítése 2 év 3 hónap 
és 16 nap alatt — ez. mindennél 
szebb és maradandóbb. Szívesen 
fégadta Sztálin elvtárs. (M. G.)

többet ajándékozott Sztálin elvtárs­
nak.

— De megérdemü ezt Sztálin 
elvtárs. Neki köszönhetjük, hogy 
végre mi is szabad emberek' let-

A hajdúmegyei termelőszövetkezeti csoportok
SZTÁLIM! MUNKAFELA3ÁNIÁSA

Z5-t§t fazfqe-zik- az 'dszí
itink, elsősorban Sztálin elv ára és ,,Lenin'1

te-fricé&j&fr

Sztálin elvtárs 70-ik őziUetés- 
napjaniik méltó megünneplésére 
elindult országos mun&afeiajániá. 
6; m.zg-ilom itt nálunk Hajdúme­
gy ében is tovább folytatja diadul- 
mj.it. Ipari munkásságunk mellet; 
a m.gye dolgozó pen eztsága is 
hJtiimas lelkesedéssel csatlakozik 
ehhez a kezdeményezéshez és map- 
rwp után újabb bejelentésül szá­
zai érkeztek, hogy a. mezőgazda­
ság vonalán a mélyszántás határ­
idő e-lö -ti teljesítésével kívánja 
megünnepelni a .haladó emberiség 
négy .Vezérének a béketábor élen. 
járó harca áztak, Sztálin elvtárs­
it- k 70 ik születésnapját.

Állami gazdaságaink példás 
kezdeményezé-se mellett H-ajdúme- 
gye termelőszövetkezetei ist egyre 
töm'geaebben kapcsolódnak be 
ebbe az egész dolgozó nép hálá­
ját méltóképpen kifej.zö mozga­
lomba.

A pali ági ,.Néptanács'' termelő- 
szövetkezet dolgozó parasztjai pél­
dául lelkes taggyűlésen határoz­
ták el, h:gy 100 holdnyi területen 
a mély; zára ást a gépállomás se­
gítségével már november 20-án 
teljesen b" fejezik.

— Szerzetünket, hálánkat, tör­
pe eilen ragaszkodásunkat a nagy 
Szovjetunió, Sztálin elvtárs iránt 
ezzel az önkéntes munkával is 
szeretnénk méltóképen kifejezni 
— írják határoz fi javaslatukban 
a t zöve kezet dolgozói. Tudjuk, 
hogy szabadságunkon túl minden 
eredményünket, amit a Párt, Ra­
li i elvtárs vezetésével kihárcol-

a höa szovjet -nép megújuló támo­
gat; ás áruk köjzör he i j ük.

A b imazújvárosi „Vörös Csil­
lag" tszcs dolgozói szintén hason­
ló lelkesedéssel jelentették be, 
hogy a november 18-ára tdjessn 
készen lesznek a mélyszántással. 
A többiek közül hajdúsámse-ni 
„Dózsa" tszcs november 20 -na, 
hajdú-hadházi ,,Kinia:»“ november 
25-re, >.i- debreceni cserei ,,Dóz?a" 
november 21-re, a balmazújváro­
si „Pe öíl“ tszcs november 20-1», 
a „Kossuth“ tszcs november 20-va. 
a hajdúböszörményi „Dózsa“ ro­
ve mb: r 25-re, az egyek! Petőfi 
tszcs november 25-re, a hajdúczo-

méltóképpen ünnepli meg Sztálin 
elvtárs születésnapját, még pedig 
úgy, hogy algimnázium udvarán 
sztálini fasort ültet. Minden kis 
fára érctáblát helyeznek el, ami 
jelképezni kívánja Sztálin elvtárs 
és az egész szovjet nép iránt ér­
zett szeretet ükét és ragaszkodásu­
kat. Hogy ez a munka minél ered­
ményesebb legyen, versenyre hív­
ta ki a Fazekas Mihály gimná­
zium az összes többi iskolákat. 
Már kővetői is vannak a nagysze­
rű példának, mert az ondód! ál­
talános iskola tanulói elvé Halták,

tszcs november 25-re 
szintén Sztálin elvtárs 70-ik szüle­
tésnapjának megünneplésére befe­
jezi a mélyszántást.

Az egyre szélesebb keretekben 
megnyilvánuló muimteaíeliajánilási 
mozgalom dolgozó népünk háló­
járók, szeretteiének fényes bízó. 
nyitékául, továbbra. Is, nemhogy 
alábbhagyna, Iraméin még fokozó­
dik. A megye egész területén most 
ío-iyó DÜ-FOSz ti ggyülésekről 
újabb lelkeshangú felajánlások 
érkeznek bizonyítva, hogy a világ 
nagy vezére: Sztálin elvtárs 70-ik 
születésnapjának megünneplésében 
a munkásosztály mellett dolgozó 
parasztságunk ia teljes egészében

hogy a környék dülöűtjait Leiá­
sítják.

A nádudvari iskolások is szép 
munkát végeznek. Emlékkertet lé­
tesítenek a szovjet hősök sírjai 
körül, a gyermekek szülei pedig 
emlékfelirattal látják el a szovjet 
hősök sírját.

Az ifjúság részéről megnyilat­
kozó lelkesedés s komoly munká­
val való készülés biztosíték arra, 
hogy a magyar Ifjúság, nem csak 
a mi megyénkben, hanem ország­
szerte hálával és szeretettel gon­
dol felszabadítóink vezérére, Sztá­
lin elvtársra s munkával kívánja 
örömünneppé tenni a nagy nanot, 
december 21-ét.

tolói ,,Vörös Csili g" vrzcg- to- 
nber 25-re, debreceni elepi kiveszi részét.

;z(áVní Fasorokba! ülte'nsk a debreceni iskolák tanuló
Fazekas Mihály gimnázium

HI- of ivtivto Tincftr

-Éberei}bek leszünk
a természettudományok oktatásába!

Tisztelt Szerkesztőség!
Kedves Elvtársak!
Olvastuk lapunkban: „A természettudományos okta­

tás eredményei és hibái a debreceni középiskolákban“ c 
bennünket is érintő cikket. Ezzel kapcsolatban legyen sza­
bad a következőket elmondani:

Mi már régóta érezzük magunk is, hogy régi nevelé­
sünk csődöt mondott. Ennek tudatára nagyon is rádöbben­
tettek bennünket a fasiszta idők borzalmai. De mai tanítvá­
nyaink is annyira klerikális szellemben nyertek nevelési 
még a közelmúltban is, hogy annak reakciós hatása még 
élénken érezhető, és nekünk— demokratikus nevelőknek — 
igen nagy gondot okoz ennek kiküszöbölése.

Ebben a helyzetben jelent meg fent idézett cikk, jo­
gos kritikájával és élesebb rá világítással nyújtva segédke 
zet és mutat utat nekünk. Mi ezt a segítő kezet örömmel 
ragadjuk meg, és a Magyar Dolgozók Pártjának ezt az út­
mutatását hálásan és követésre készen fogadjuk. Ez indítoti 
bennünket alábbi határozataink meghozatalára:

1. Elméleti tudásunkat fokozottabb mértékben fejleszt­
jük mind szaktárgyaink, mind pedagógiai ismeretek, mind 
pedig a marxi-lenini elmélet területén, hogy éberebbek le 
gyünk az ellenséges ideológia behatolásával szemben.

2. Szertáraink korszerű gyarapítását minden rendelke­
zésünkre álló módon fokozzuk.

3. Felhívjuk Debrecen összes iskoláiban tanító szaktár­
sainkat, hogy velünk együtt vegyenek részt abban a mun­
kában, amellyel demokratikus példatárak összeállítása és ki 
dolgozása révén is kívánjuk előmozdítani a szocializmust 
építő-nevelő munkákat.'

Határozataink végrehajtásával, amelyet Sztálin elvtárs 
70. születésnapja alkalmából ajánljuk fel, szeretőiünket é* 
hálánkat is ki akarjuk felezni a nagy Szovjetunió, a nláft 
dolgozóinak bölcs vezére iránt.

Elvtársi üdvözlettel:
a debreceni áll. Svetiís Mátyásleánygmmázium mennyiségtan 
és természettudományi szakos tanárainak Munkaközö sége.

Felhívás Debrecen mennyiségtan! 
és természettudományi szakos tanáraihoz

Mi, a debreceni áll. Svetits 
Mátyás leánygimnázium men.y- 
nyiségfani és természettudo­
mányi szakos tanárainak Mun­
kaközössége, a népünket fel­
szabadító Szovjetunió nagy 
vezérének, Sztálin generaíisz- 

jSzimusznak 70. születésnapját 
munkafelajánlással kívá íjuk 
megünnepelni. Elengedhetct1 e- 
nül fontosnak tartjuk ugyan­
is. hogy a szocialista nevelés 
céljainak megvalósítása érde­
kében a gyakorlati élettel, a 
termelés problémáival szoros 
kapcsolatban álló példatár áll­
jon rendelkezésünkre és hogy 
az élen járó szovjet tudósok 
tudományos eredménveit mi­
nél jobban m’’"ismerjük és ta­
nítvány,■’‘nkltsl is megismer­
tethessük.

Elhatároztuk tehát, hogy a 
fentebb vázolt célnak megfe­
lelő matematikai és fizikai

példatárt állítunk össze, to­
vábbá anyagot gyűjtünk a 
szovjet tudósok olyan irányú 
munkásságának ismertetésére, 
mely a középiskolai tananyag­
gal kapcsolatba hozható.

Ehhez a munkához hívjuk 
segítségül a többi debreceni 
iskola matematika-, fizika- ér 
vegytan szakos tanárait is.

Felkérjük tehát debreceni 
szaktársainkat, hogy novem­
ber 20-ig tudassák velünk, 
milyen tárgykörből, hány fel­
adattal tudnának hozzájárulni 
a példatárak összeállításához 
és hogy melyik szovjet tudós 
munkásságának ismertetésére 
vállalkoznak.

A példákat és az ismertetési 
anyagokat december 10-ig jut­
tassák el a debreceni áll. Sve­
tits Mátyás leánygimnázium 
igazgatóságához.

Megkezdte működését Nánásen 
a Tiszántúl első trágyagyára

A mezőgazdasági termelés fo­
kozása, a sovány földek, feljaví­
tása érdekében igen jó kezdemé­
nyezés történt Nánáson. A város 
kommunista vezetősége elhatároz­
ta, hogy trágyagyárat létesít és 
tőzegkorpa keverésével kiváló mi­
nőségű trágyát állítanak élő nagy 
mennyiségben.

Tanulmányozták a Budapest- 
környéki állami gyár működését

és az ott tapasztaltak alapján he- 
lyezték működésbe a trágyagyá- 
rat, melynek első termékeit a vá­
rosi gyümölcsöskert trágyázására 
használták fel. A nagyértékü trá­
gyából átadnak termelőszövetke­
zeti csoportoknak és egyénüeg 
dolgozó parasztoknak is. Ez a 
trágyagyár az első az egész Ti 
szántúlon.

Szabotáló hajdádorogi kislakok 
a debreceni ügyészségen

A debreceni közigazgatási ha­
tóság több szabotáló kulák ügyét 
áttette az ügyészségre, mivel be­
igazolódott, hogy cselekményük 
túllépi a közigazgatási hatóság 
hatáskörét. Ezek Szakái An­
tal, Bába László, Székely 
György, Bence Pál, Vádnál 
Lajos és Bércé Antal hajdúdo­
rogi kulákolt, akik közelesen a

megyei bíróság előtt fognak fe­
lelni különböző szabotálásl cse 
lekményeikért. Ugyancsak a me­
gyei bíróság elé kerül J. Mol­
nár Gábor hajdúhadházi kulák 
is, aki a nyár folyamán a tengeri 
földje munkálatait szabotálta el. 
Ügyük tárgyalására hamarosan 
sor kerül, amikor is elnyerik jól 
megérdemelt büntetésüket

a
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Népnevelő csoportok
vs^sesiysznslí egyraásstsl a megyes®®

. _ ,__1____ Álltra fnm
Tervszerűen Irányított munká­

val, jól képzett népnevelőkkel ha­
talmas eredményeket lehet elérni. 
Ezt láttuk a Tervkölcsön-kam- 
pányban, az őszi szántás-vetési és 
most a „Néplap"-kampányban is. 
Ott, ahol a népnevelők szervezet­
ten és felkészülten végezték a fel­
világosítás munkáját, nagy ered­
mények is mutatkoztak.

A megyei pártszervezetek nép­
nevelői csoportjai mindenütt ala­
posan nekifogtak a tanulásnak az 
őszi oktatási évadban, tudják, 
hogy a jó népnevelő munkához az 
élenjáró marxi-lenini elmélet el­
sajátítása a legfontosabb. Nem le-

egymással versenyben állva tanul 
a népnevelők csoportja. Verseny­
pontok: az elmélet elsajátítása, 
felvilágosító munka, faliújság ké­
szítés.

Nagy lendülettel, lelkesen folyik 
a verseny megyei községeinkben, 
városainkban. Az élen eddig a 
hadházi „Lenin” népnevelőcsoport 
áll. ö jár elöl tudásban, a felvilá­
gosítás munkájában. De szorosan 
mögötte halad az egyeki-félhalmi 
népnevelő csoport, a hajdúnánási 
II, alapszervezet népnevelői és a 
nádudvari II. népnevelőcsoport. A 
két legjobb csoport a megyei 
pártbizottság vándorzászlóját, il---------o ----- "

hét jó népnevelő, aki politikailag . letve vándorkönyvtárát kapja, 
képzetlen. Mindenütt a megyében j Falvainkban, városainkban fo­

lyik a nemes verseny. KI a jobb 
népnevelő, ki tud többet az elmé­
let és a gyakorlat vonalán. Tud­
ják miért tanulnak, miért dolgoz­
nak, a cél világos és tiszta, har­
cuk a felvilágosítás harca a reak­
ció sötét erőivel, mely még ott 
bujkál a falvak mélyén, mely dol­
gozóink fülébe suttog, a jó nép­
nevelő ezeket győzi le, amikor a 
gondjaira bízott dolgozók politikai 
látókörének kiszélesítésével fel­
nyitja a még befolyásolható, de 
jóindulatú dolgozók figyelmét.

A verseny eldől most december 
1-én, akkor derül ki, melyik cso­
port a legjobb a megyében. A lel­
kes munka után ítélve nehéz lesz 
megállapítani az elsőséget.

A szómét munkások 
a Bolsevik Pán történetéi 

tanulmányozzák
A Moszkva-Kurszk fővonal vas­

úti főműhelyének kommunistái már 
a múlt oktatási évadban is foglal­
koztak az SzK(b)P történetének ta­
nulmányozásával. Az idei évadban 
tovább folytatták a tanfolyamot. 
Izgalommal készültek az első órára. 
Megjelentek mind, akik nem telje­
sítettek szolgálatot, kezükben az 
„SzK(bjP története rövid tanfo­
lyamjával és a jegyzetfüzettel. 
Valamennyien ünnepé.yes hangu­
latban voltak.

A tanulókört a moszkva-kurszki 
vasúti igazgatóság egyik munkálta, 
Levin vezeti. „Legutoljára ott 
hagytuk el“ — mondja Levin és 
úgy folytatja, mintha a tanulóköri 
munka a nyári szünet alatt nem is 
szakadt volna meg. A résztvevők 
figyelmesen hallgatják a párttörté­
net VII. fejezetéről szóló magya­
rázatot. Az Októberi Forradalom­
mal kapcsolatos események min­
denkit izgalommal töltenek el. A 
szeminárium egy-egy hallgatója 
idézi a forradalom nagy vezérei­
nek, Leninnek és Sztálinnak kije­
lentéseit.

— Vájjon kire célzott Lenin — 
kérdezi Levin — amikor az ápri­
lisi tézisekben arról beszélt, hogy 
„le kell vetni a piszkos fehérne­
műt“?

— A szociáldemokratákra — 
hangzik a válasz. Es rögtön hozzá 
is fűzi valaki, hogy — „azért ne­
vezték el pártunkat Kommunista 
Pártnak, mert Marx és Engels is 
így nevezték a maguk pártját és 
mert a szociáldemokrata elnevezést 
bemocskolták az opportunisták, a 
szocializmus árulói.“

Mihájlov, az öreg vasútas elme­
séli személyes élményeit és emlékeit 
az Októberi Forradalomról. Ténye­
ket sorol fel az Ideiglenes Kor­
mány és a különböző kispolgári 
pártok és csoportok áruló politiká­
járól. A hallgatók sokat kérdeznek. 
Általában a fejezet megvitatása 
élénken és lebilincselően folyik. 
Az előadó gyakran hivatkozik az 
irodalom és film ismert hőseire, 
összekapcsolván a történelmet az 
időszerű eseményekkel. Megemlé­
kezik a „Maxim ifjúsága“ című 
filmnek arról a jelenetéről, mikor

a Párt a fiatal munkást állítja az 
Állami Bank élére, hogy lehetet­
lenné tegye a burzsoázia szabotá­
zsát. Az előadó a nemzetiségi kér­
déssel kapcsolatban Sztálin „Marx­
izmus és nemzetiségi kérdés“ című 
nagyjelentőségű munkájára hivat­
kozik.

Az idő egy része a nemzetközi 
helyzet ismertetésével telik el. A 
vasút dolgozóit láthatóan minden 
kérdés érdekli. Megvetéssel be­
szélnek Tito és kiikjenek árulásá­
ról, helyeslik a magyar bíróság 
döntését Rajk és bandája ügyében. 
A résztvevők megtárgyalják a kí­
nai népi felszabadító harc győzel­
mének nagy jelentőségét. Az em­
beriség újabb egynegyede jött át a 
demokrácia táborába — jegyzi meg 
az egyik hallgató. Büszkeséggel be­
szélnek a Szovjet Távirati Iroda 
szeptember 25-1 jelentéséről, mely 
hírül adta, hogy az atombomba 
nem titok többé.

Így folyt le a tanulókör első nap­
ja a vasúti főműhelyben.

OKUNY EV

Éltíl 3 ||í
a tamido-eia-fL&d. ß-Ldfen

Beszámoltunk már arról, hogy 
Aíánáson a termelőcsoport földjén 
gyapottermelésbe kezdtek az ön­
tudatos szövetkezeti parasztok és 
az idén már hat holdon bontotta ki 
hófehér bóbitáját a gyapot. A kí­
sérlet jól sikerült, mert átlag hol­
danként négy mázsás termést ta­
karítottak be. Nagy volt az öröm 
Nánáson, ilyen szüret még nem 
volt: gyapotszüret. A termelőszö­
vetkezet dolgozói itt is előljártak 
a jól példával, bebizonyították, 
hogy nincs igazuk azoknak, akik 
konokul ragaszkodnak a régi, ma­
radi termelési formákhoz és nem 
hajlandók áttérni az ipari növények 
termelésére.

A termelőszövetkezeti tagok 
munkáját jó anyagi eredmény kí­
sérte, mert a gyapot mázsája 1.200 
forint és így a négy mázsás átla­
got számítva, egy hold 4.800 fo­
rintos jövedelmet hozott. Hol áll 
ettől a szemtermelés hozama? 
Azok a dolgozó parasztok, akik a 
kulákok uszályába kerülve, gúnyo­
lódva beszéltek arról, hogy a ter- 
meiőcsoport tagjai „kínlódnak” a 
gyapottermeléssel, már szeretné­
nek bekapcsolódni a termelésbe.

Éles István, a termelőcsoport 
vezetője kijelentette:

— Az idén nem volt kedvező az 
időjárás a gyapotra, levéltetű is 
bántotta az ültetvényt, de még így 
is szépen fejlődtek a tokok. Jövő­
re nagyobb területen termeljük ezt 
a fontos ipari növényt. Mi, nánási 
termelőszövetkezeti tagok büszkék 
vagyunk arra, hogy a' Szovjetúnió- 
ból hozott gyapotmagból az álta­
lunk termelt gyapotot már feldol­
gozzák az idén a textilgyárak. 
Elsőízben fordul elő a magyar me­
zőgazdaság történetében, hogy 
sajáttermésű gyapotból készítse­
nek textilanyagokat.

Igaza van Eies Istvánnak. Való­
ban a Szovjetunió támogatása 
tette lehetővé, hogy megalapozhat­
juk hazai gyapottermelésünket. A 
felszabadulás nemcsak a kapita­
lista iga alól való szabadulást tette 
lehetővé, hanem többek között azt 
is, _ hogy _ megismerkedhettünk a 
világ legfejlettebb mezőgazdaságá­
val, megismerhettük a micsurini 
agrártudományt, mely lehetővé te­
szi, hpgy az ember a természetet 
átalakítsa és növényeket termeljen 
ott, ahol ezelőtt azt lehetetlenség­
nek tartották.

A szovjet gyapotmagvak edzett­
sége, _ rövid tenyészideje tette le­
hetővé, hogy a mi éghajlatunk

alatt is megteremjen a „fehér 
arany”, ahogy a gyapotot neve­
zik. A Szovjetúnió támogatása 
tette lehetővé, hogy az idén Pár­
tunk irányításával az ország 180 
községében termeltünk, összesen 
600 holdon gyapotot.

A tapasztalatok hasznosításával 
jövőre már 3000 holdon termelünk 
gyapotot és két év múlva 10.000 
holdon. Az ötéves terv végére pe­
dig fejlett nagyüzemi gyapotter­
melésünk lesz.

NSNSz '
Folyó hó 15-ón, szombaton este 8 

órai kezdettel a Belváros III. SZÍT 
csoportja Vörös Hadsereg-Htja 28. sz. 
alatt tánccal egybekötött műsoros 
estet rendez, melyre szeretettel meg­
hívja ée várja a közönsége a ren­
dezőség.

MthSZ hultúrvezetSk ma este 7-kor 
rendkívüli kultúrcrtekez'etet tartanak. 
Minden kultúrvezeő jelenjen meg, — 
Felhívom a titkárok figyelmét, hogy a 
hét folyamán az ifinapokat minden 
szervezetben a titkár tartsa..

ION A TEL, 
gyapjúszövet 
aranyat ér!

i
Most
megvehet

m i n d e n k1 
minden 

mintát minden 
minőséget!

Bilis Lsjss elviére, a OEFOSz orszáps titkára 
adja a a vásároz® is a iipféra! az srszáües 

teMibepjiési versenyben győztes nánási 
ÉftiSz szervezetei

Ünnepi napja lesz vasárnap délelőtt a hajdúnánási DÉFQSz. 
szervezetbe tömörül dolgozó parasztságnak. Ezen a napon jui bir­
tokukba az a gyönyörű megyei vándorzászló és ötvenköteies 
könyvtár, amit mint a terménybcgytijiésben a legjobb eredmény, 
elérő megyei DÉFOSz-szervezet fognak jutalomként megkapni. 
Az ünnepélyen jelen ÍC3Z B o r b ás Lajos elv társ, a DÉFOSz or­
szágos főtüteána is, alti személyesen fogja átnyújtani a zászlói és 
a könyvtárat a csoport vezetőségének.

A hajdúnánási BÉFOSz dolgozói máris lelkesen készülnek erre 
az alkalomra, mert tudják, hogy a jő munka eredményeképpen m g 
is érdemlik a jutialmut. Est a maguk részéről ügy fogják meghálál­
ni, hogy még következetesebben teljesítik mezőgazdasági ven-'lm 
minden kötelezettségünket, ezzel is elősegítve korszerű mezőgazda 
Ságunk további megerősödését, a szocializmus építését.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé­
kelt keleti, délkeleti szél, felhős 
idő, sok helyen eső, helyenként 
köd. A hőmérséklet nyugaton kis­
sé emelkedik, keleten alig válto­
zik.

Kiderült az Erzsébet-utcai 
holttest kiléte. Amint már 
megírtuk, az Erzsébet-utcán 
talált holttest személyazonos­
ságának megállapítása körül 
zavarok keletkeztek. Most két­
séget kizárólag megállapítot­
ták, hogy a halott mégis csak 
Kis Antal 62 éves volt gép­
lakatos, aki az Erzsébet-utca 
48. szám alatti ház padlásán 
lakott és a padlásról lezuhan­
va kapta a halálos sérülést

Debrecen város a DEMKE 
épületében lévő - népkonyhát 
80.000 forintos költséggel ki­
bővíti. A városi tanács szer­
dán tartott tanácsülésén hoz­
zájárult a műszaki ügyosztály 
előterjesztéséhez. A bővítési 
munkák rövidesen megkez­
dődnek.

A városi tanács szerdai ta­
nácsülésén dr. Andrássy 
István főmérnök, a városi mű­
szaki ügyosztály vezetője be­
jelentette, 'hogy a szabadtéri 
színpad építésének munkála­
tait már a héten megkezdik. 
A szabadtéri színpad Sztálin 
elvtárs 70. születésnapjára, de­
cember 21-re, el is készül, az 
erdő egyik legszebb részén.

APOLLÓ
4, 6, 8 érakor

Ámayszarv
Szovjet-turkmén film!

VÍGSZÍNHÁZ
4, 6. 8 órakor

Magyarul beszélő film.

METEOR-MOZGÓ

K-cagás, Jókedv

Magyar vigjück

Éjszakai ügyeletes gyógy­
szertárak november 12—13-ig: 
„Kígyó“ Vörös Hadsereg-úija. 
31. sz., „Tisza“ Péterfia-utc? 
61. szám.

Szaporodik a vagonfosztogató 
bünlajstroma. Sárközi Ár­
pád derecske! cipészsegéd je­
lentette a rendőrségen, hogy 
a vasúton érkező holmijai kö­
zül különböző ágyneműéit el­
tűntek. Az eltűnt lepedőket, 
áeltérítőt felismerte a zsib­
vásárban, amit özv. Tamás 
Jánosné Kerekes-telepi lakos 
árusította. Kiderült, hogy ezek 
a holmik is Pénzes Sándor 
vaeonfosztogatólopása' ni szár­
maznak.

Villamos és autó karambol­
ja a Dohánygyár előtt. Sze­
rencsés kimenetelű összeütkö­
zés történt az elmúlt nap a 
Dohánygyár előtt. Jánosi Sán­
dor budapesti lakos túl iKlónál 
képező személygépkocsi bele - 
szaladt a 15-ös számú villa­
moskocsiba. Az l'V<4cA~en kí­
vül senkinek sem történt baja 
mindössze a járművek sérültek 
meg. A vizsgálat megállapí­
totta ,hogy a balesetet a gép­
kocsi kormányberendezésének 
elromlása okozta.

Halálos gázolás a Mikepér- 
csi-úton. Homokkal megrakott 
gumikerekű stráfkocsival ment 
a repülőtér bejárata előtt Tóth 
József Acél-utcai fuvaros. Az 
elég gyorsan haladó kocsira 
fel akart ugrani Szombati 
László 17 éves Na^'-sza‘ciía- 
utcai lakos. Az ugrás nem si­
került, a fiatalember a kere­
kek alá esett, amelyek ha iáira 
gázolták. A rendőri bizottság 
kiszállt a helyszínre, ahol 
megállapították, hogy a halá­
los balesetet Szombati László 
vigyázatlansága okozta.

Kultúrtermet kap a város­
háza. A közeljövőben megkez­
dik a városházi kultúr! erem­
nek szánt földszinti helyisége : 
rendbehozását. A kultúrterem 
a városháza földszintjén az 
irattárak helyén lesz. Korszerű 
színpaddal szerelik fel. A kul­
túrterem kb. 500 személyes 
befogadó képességű lesz. A 
Magyar Közalkalmazottak 
Szakszervezete 30.000 forintos 
hozzájárulást adott a kul i úr te- 

1 rém létesítésének céljára.

j SZÖVETET ........... ~
ááami sxaküzíeiiíere vásároljon

a FINOM-TÉXílLÁRUK BOLHÁBAN
Nagy választék olcsó ár, előzékeny kiszolgálás

|j Wwös Matisereg-üijo á? sz.
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szerétéiből tettük!
Riclter-syár dolgozói több termeléssel, újüással ünnepük Sztálin elvtárs születésnapját

Sz álin elvtárs 70. születésnap­
jai'. történő felajánlások mozgal­
ma egyre szélesedik. Az üzemek, 
gyárak dolgozói szinte egymással 
versenyezve tjánlják fel munká­
jukat Sztálin elvtárs iránt végte­
len szerető üktől vezettetve.

A debreceni Richter.gyár dolgo­
zói ls hálával és forró szeretettel 
-ajánlják fel ajándékukat a világ 
dolgozóinak bölcs vezére számára. 
Ez az' ajándék: növelik a termelé­
kenységet, s gyorsítják a szoci­
alizmus épllécö .

D a k u Istvánná és Elek Mi- 
nályné felajánlják, hogy a Liquer

ferri alb. szacchrati eddig havi 
300 kg-o.3 termelését 400 kilo. 
gramra emeli fel.

Tóth Julia és Juhász Gyu­
lámé 1600 g'yógyszeres tubus he­
lyett 1800 tubus: töltenek és zár­
nak be naponta.

A ,.November 7“ komplex-bri­
gád elváltaiba, hogy legalább évi 
10.000 forint megtakarítást jelen­
tő újí ást nyújt be.

És így sorban tovább jönnek a 
munkafelajánlások, nem lenne 
annyi hely, hogy leírjuk a hálának 
és szeretetnek tettekben való meg- 
myilvánulsát. Mindenki ajándékot

akar adni, minden dolgozó mun­
kája felajánlásával akarja meg­
mutatni íz:retetét Sztálin elvtárs 
Iránt.

Minden dolgozó egyformán érez 
most, hűség, gzeretet és hála. van 
a szívükben a béketábor legfőbb 
irányítója, minden dolgozó nagy 
vezére: Sztálin elvtárs iránt.

Ez a szemet cseng ki a Rich­
ter gyáriak szavadból: Felajánlá­
sunkat Sztálin elvtárs a Bolsevik 
Párt, valamint Pártunk és Ráko­
si elvtárs iránti szeret® bői tettük.

És -amit ígérnek meg is fogják 
valós íratná-

Éti! ÉlMUNKAS BAL «
Nagyszabású téli mezőgazdasági oktatási munka 

indul Hajdú megyében
Az iskolákon, tanfolyamokon résztvevő dolgozó parasztok 

a-após politikai és szakmai oktatásban részesülnek
Az Őszi mezőgazdasági munkák 

Küszöbönálló befejezésével Hajdú 
megyében is epúgy, mint ország- 
szar.e, nagyszabású oktatási mun. 
ka indul meg. A már sikeresen 
iolvó szemináriumokon és a most 
induló Szabad Föld téli estéken 
;ú., rövidesen még 77 kéthetes 
windorlanfolyam indul megyszerte 
melynek hallgatásába az állami 
gazdaságok és a TSzCs-k mellett 
bekapcsolódik a községek dolgozó 
parasztsága is. A vándortanfolya 
mok közül 14-t t az állami gazda­
ságok területén, 49-ct a Termelő 
Szövetkezeti Csoportoknál, 14-et 
pedig különöbző községekben rsn, 
deznek meg. Az első tanfolyamok 
megnyitására november 21-én ke 
rül sor.

A vándortan folyamokon túl, még 
egyéb szakirányú iskolák is 
indulnak meg az őszi és téli okta­
tási kampány idején. Így a szö­
vetkezetek legöntudatosabb dol­
gozóit négyhónapos tanfolyam ke­
retében szövetkezeti vezetőkké ké. 
kezik ki. így körülbelül 30 jólkép. 
zott politikai és gazdasági tekin­
tetben felkészült vezetőt tudunk 
majd szövetkezeteink élére állítani. 
Ugyancsak a szövetkezetek szarná, 
ra egyhónapos tanfolyamon 20 nö­
vénytermesztési és 30 állatenyész- 
tési brigádveze'.őt képeznek ki.

Az állami gazdaságok szintén 
döntő súlyt fektetnek politikailag 
és gazdaságilag jótképzett szak­
emberek kiiieveiésére. A hajdú me­
gyei állami gazdaságok hat dolgo­
zója máris 7 hónapos iskolán van, 
ahol üzemegységek vezetését sajá­
títják ej. Ezenfelül az állam: gaz­
daságoktól nagyobb csoport vesz 
részt a decemberben Fehérgyarrr.a- 
t-m, Biidszentroihályon és Sarka­
don megnyíló iskolákon, ahol szak. 
ma szerin; állaltenyészlési, gépé­
szeti és szántóföldi brigádvezetői 
kiképzést fognak nyerni.

Az iskolákon szakmai tudás 
dönfő fejlesztése mellett politikai 
nevelés; is fognak kapni, ami 
nagymértekben hozzájárul majd 
ahhoz, hogy úgy a TSzCs-k, mini 
az állami gazdaságok az így kike­
rült káderekkel is megerősödve, 
jelentős lépésekkel haladhassanak 
Hőre a szocializmus útján.

A községek dolgozó parasztjai 
részére ezenkívül indul még egy 
npaál'.atgondozó tanfolyam, de terv. 
be vették még egy legeltetési, egy 
pa^kolókovácsmesterj szaktan/o. 
lyWi megindítását is.

A rövidesen meginduló oktatási 
kampány tehát dolgozó parasztsá­

gunk eddig még nem tapasztalt 
mérvű téli tanulását fogja eredmé­
nyezni. Dolgozó parasztok százai, 
ezrei, kapcsolódnak be egyes tan­
folyamokon keresztül a politikai 
és szakmai nevelésbe. Ez döntő 
mértékben biztosítani . fogja azt,

nak határozatát, Rákosi elvtárs fel­
hívását megértve, a mezőgazdaság­
ban is egyre öntudatosabb. mun­
kában és tettben egyre kiválóbb 
embereket nevelhessünk a most 
meginduló ötéves tervünk szá-

Egy új tagjelölthöz
Kedves Elvtársnő!

. Ezután már így fogunk szólítani, 
hiszen a multheti taggyűlésen űze­
tned pártszervezetének tagsága 
megszavazta felvételedet. A mi ha­
talmas hadseregünkhöz tartozol, a 
Magyar Dolgozók Pártja tag je­
löltje leltél.
... .. taggyűlés hosszas vita után
döntött felvételedről. Az elvtársak 
megkérdezték ajánlóidat, miért tá­
mogatják felvételedet. Azok el­
mondták: az üzem egyik legjobb 
munkása vagy, a választási harc 
óta népnevelő munkát végzek a 
szakszervezeti szeminárium anya­
gának lelkiismeretes tanulmányo­
zásával képzed magad.

Te magad is elmondtad életedet 
és éppen ez késztette a tagságot, 
hogy hosszú, komoly, megfontolt 
vita után döntsön felvételedről. 
Nem titkoltad el, hogy szüleid ha­
lála után nevelőszüleiddel élsz egy 
háztartásban, akik minden házi 
munkát veled végeztetnek gyer­
mekkorod óta, nem jószívűségből 
vettek magukhoz, hanem azért, 
hegy munkádat kihasználhassák. 
Nos, ezek a „nevelőszülők” — 
amint mondtad — a népi demokrá­
cia ellenségei és sokáig te is hatá­
suk alatt állottál.

Most mái láthatod: helyes volt 
a taggyűlésen a hosszú vita. Elv- 
társaid Lenin és Sztálin elvtárstól 
tanulták meg, hogy úgy kell vi­
gyázni a Pártra, mint a szemük 
fényére. Nem közömbös a Pártnak, 
de az egész magyar dolgozó nép­
nek sem, hogy kik az országot ve­
zető élcsapat tagjai, hogy milyen

környezetből kerülnek ki az új tag­
jelöltek. Éppen ezért volt a hóna­
pokig tartó felülvizsgálat, ezért 
hagyta meg számunkra május 
31-én a Párt Központi Vezetősége, 
hogy ne minden jelentkezőt ve­
gyünk fel, hanem csak a legjobb 
dolgozókat és azok közül is első­
sorban a munkásokat, megfelelő 
számarányban a nőket, az ifjakat.

Te is szót kértél a vita során. 
Másodpercekig gondolkoztál a ki­
fejezésen. És megmondtad: „Nem 
tartozom tovább azokhoz az embe­
rekhez, akik egész életemben csak 
kihasználtak, akik nem akarlak en­
gedni, amikor megbeszélés volt a 
szakszervezetben, amikor a falura 
vittük el a Párt üzenetét a válasz­
tás előtt, amikor tervkölcsönt gyűj­
töttünk az ötéves terv megindítá­
sához. Belülről már rég szakitól- 
tam velük, nem lesz nehéz, külön­
költözni sem.”

Aztán amikor a taggyűlés meg­
szavazta felvételedet, le az öröm­
könnyektől alig tudtál szohoz jui- 
ni, hogy megköszönd a párttagság 
bizalmát, megköszönd, hogy régi 
rossz környezeted helyed Detogu- 
dott egy hatalmas családba, a Pád­
ba, amely Pekingiül Washingtonig 
élenjár a népek békéjéért, szabad­
ságáért vívott harcban.

Szeresd ezt a családot és dol­
gozz, tanulj tovább, hogy fél év 
múlva még nagyobb örömbe- le­
gyen részed: felvegyenek a Ma­
gyar Dolgozók Pártja teljesértékü 
tagjai sorába.

Szabadság!
(K. S.)

hogy Pártunk Politikai Bizottsága- mára.
Fokozni kell Nánáson 
az őszi munkák ütemét

Párosversenyben javítják tatiu’mányi átlagukat 
a Sztálini Munkaielajániasi Mozgalom 
keretében a teoreceni középiskolák

A Müsz-.'ki Gépipari Gimnázi­
umban látszik, hogy valamire ké­
szülnek, mert a t-a:.-termekben, az 
osztályokban éj a műhelyekben a 
tanulók csopor okba verődve tár­
gyalják az üzemi dolgozók és if­
júmunkások versenykihívásait, 
melyeket Sztálin elvtárs 70. szüle­
tési* tpjáioak megünneplésére tet­
tek. Sokan munkás édesapjukról 
beszélnek, ki: hívott ki versenyre, 
mlképen kapcsolódott bele a fel­
ajánlási mozgalomba.

Lelkes hangulatban gyűlik ösz- 
szs az iskola ifjúsága a nagy mü. 
helyben, melyet Lenin, Sztálin, 
Rákosi elvtársak képei díszítenek. 
Varga Józcef tanácsiadó tanár 
megnyitó sz -val u;án Kársai 
Ferenc elv.árs, a Diákszövetség 
várcsi titkára emelkedik szólásra.

— A kapitalista társadalom if­
júságának kilátástalan jövője he­
lyet, számunkra új, nagyzerü 
khetőség.t nyír ott meg a felsza­
badulás. Mi ezé úgy köszönhetjük 
meg Sztálin elvtársinak, ha a mi 
vonalunkon, a tanulás frontján 
többe', és jobban, fogunk tanulni s 
megjavítjuk tanulmányi átlagun­
kat.

K rsal elvtál’s beszéde után az 
iskola ifjúsága óriási lelkesedéssel 
fogtadja el Szabó Károlynak a 
III'B. nevében tett; bejelentéséé, 
hogy a tanulmányi átlagot 5 
egészről 5.4-re emelik, a késéseket 
kiküszöbölik. S -a j ó Sándor mun­
kásból lett diák bejelenti, hogy 
5.3 ál lagát 6 egészre emeli. Nagy 
lelkesedés közepette Zágoai 
László titkár elvtárs >az iskola ne­
vében páro-versenyre hívja ki a 
Fazekas Mihály gimnáziumot, a 
tanulmányi átlag fokozására, a fe­
gyelem megszilárdítására, e sze­
gény diákok tanulásának elősegí­
tésére. Ezzel kapcsolatban a tan­
testület nevében Kövesd! László 
igazgató megígéri, hogy minden­
ben támogatják az ifjúság mun­
káját és a. teglület minden tagja 
egy fél órát ajánl fel a gyöagc 
diákokkal való külön foglalkozás­
ra.

A leikejhangú gyűlés az Inter, 
nációnál; elének!ésével ér véget.

Ehhez hasonló ünnepségek vol­
tak a többi iskolákban is, s a Mű­
szaki Gépipari Iskola által elindí­
tott mozgalomba az egész diákság 
bekapcsolódik.

Az egész megye versenyben 
van, hogy minél hamarabb, még a 
téli fagyok beállta előtt maradék­
talanul elvégezze a mélyszántást. 
Ebben a versenyben Nánás na­
gyon lemaradt és a Mezőgazda- 
sági Igazgatóság heti jelentése 
szerint a 18. helyen van. Ez majd­
nem az utolsó hely, mert csak 23 
község van a megyében. Nem 
szabad tűrni, hogy ilyen lemara­
dás történjen.

A népnevelőknek fokozottabb 
felvilágosító munkát kell végezni, 
a dülőfelelősöknek is egyénileg 
kell megbeszélni a mélyszántás 
ügyét és be kell hozni a mulasz­
tást, mert Nánás szégyenszemre 
az utolsók között lesz, ha így ha­
lad. A DÉFOSz-nak is jobban kell 
törődni a méyszántás kérdésével 
és akkor kedvezően változik meg 
a határ képe.

Bar iá z fpalwai 

az „Egy igaz ember44 írója az olvasóról

Notórius besurranó tolvajok 
a b róság előtt

A debreceni megyei bíróság teg­
nap tárgyalta özv. Morvát And- 
rásné és Lakatos Lidia debre­
ceni cigányasszonyok bűnügyét, 
akik több debreceni lakásba beha­
toltak és értékes ruhaneműeket 
vittek el. R ö f f Sándor nyomdász 
cgyízben tetten is érte őket, amint 
éppen a lopott holmikat ruhájuk 
alá rejtve kifelé igyekeztek a la­
kásból. így kerültek a rendőrségre. 
A károsultak és tanuk kihallgatása 
után a bíróság többrendbeli lopás 
bűntettében mondotta ki őket bű­
nösnek és úgy Lakatos Lídiát,

Szövetet állami textil szakizletkei
VÁSÁROLJON, ahol női. túrit ruha- és kabálszüve.ox- 
bői dúsan felszerelt raktárral várjuk a dolgozókat.

Előzékeny kiszolgálás TEXTILÁRUK BOLTJA 2. Sí, 
Debrecen, Csapó-utca 8. szám

mint Morvát Andrásnál 3 évi (egy­
házra ítélte cl. Súlyosbító körül­
ménynek vette a bíróság, hegy 
többszörös visszaeső bűnösök, akik 
üzletszerűen űzték káros tevékeny­
ségüket.

Érdekes mellékkörülménye volt 
az ügynek, hogy az egyik káro­
sult, a vádlott hozzátartozóján, 
Rostás Ferencen, a tárgyalás 
szünetében felismerte férje ingét. 
Az ügyész Rostást nyomban lekí­
sértette a fogdába és mini bűnré­
szes ellen megindul ellene is az 
eljárás.

— A szovjet o.vasó legőszintébb, 
legjobb, legigazibb barátom — írja 
a „Literaturnaja Gazeta“ egyik 
legutóbbi számában Polevoj. — 
Már 1933-ban, mikor az ,,Október' 
című folyóirat leközölte a „Lázban 
az üzem“ c. elbeszélésemet, létre­
jött ez a közveden barátság. írói 
tol.am próbája volt az elbeszélés, 
A szocialista munkaversenyről szólt. 
Munkásújítók, technikusok, mérnö­
kök tömegével küldték a leveleket, 
melyeknek nagy hasznát vettem. 
Nagy örömömre szolgált, mikor 
láttam, milyen elmélyedve bírálják 
a szovjet emberek az író munká­
ját. Azt hiszem, nem követek el 
kitt;.)! titoktartás elleni vétséget, 
ha megírom, hogy ezen levelek ha­
tására 82 javítást eszközöltem a mű 
könyvkiadásán.

Az „Egy igaz ember“ sajtó alá 
rendazésénél az olvasók szintén 
sok segítséget nyújtottak nekem a 
mindennapos életből vett olyan 
részleteknél, melyek még egy szer­
kesztő szemét is elkerülik. Repülő­
gépszerelők észrevették, hogy Me- 
reszjev főhadnagy repülőgépének 
leírásában — melynek típusát rész­
letesen valóban nem ismertem 
hibát követtem el. Egy kis pionír 
megírta nekem, hogy a cselekmény 
egyik kis faluját térkép szerint 
rosszul határoztam meg. Egy kuj- 
bisevi kórházi ápolónő kifogásolta, 
hogy a regényben előforduló kór­
házat bizonyos részletében helytele­
nül írtam le. Egy másik levél „38 
tanács az elbeszélés írójának és
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a (1_ _ at. előzékeny kiszo gálas!
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szerkesztőjének“ címmel egész sót 
igen hasznos tanácsot közölt, me­
lyek mindegyikét a legközelebbi 
kiadásnál valóban a mű hasznára 
értékesitettem.

A szocialista társadalmi rend ter­
mészetéből fakad, a melyben min­
denki életének tevékeny formáló­
ja, hogy a szovjet olvasó nemcsak 
igényes az irodalommal, művészettel 
szembon, hanem az írónak őszinte 
barátja, tanácsadója, segítőtársa is- 
S ez nem egyszerűen azt jelenti, 
hogy komoly bírálatot gyakorol a 
kiadott mű felett, hanem azt, hogy 
az olvasó bele akar avatkozni az 
alkotás fo'yamatába, közelebb akar­
ja vinni az olvasó a mai élet té­
máit, segíteni akarja abban, hogy 
az életnek, a mi szépséges életünk­
nek ahhoz a részéhez, melyet ő job­
ban ismer, közelebb hozza az írót, 
felfedje előtte mindazt, ami benne 
új és érdekes. Az „Egy igaz ember" 
megjelenése után mi., a háború s 
aztán a béke idejében ismét sok 
levelet kaptam, melyek szovjet em­
berek más hőstetteiről s a békés 
munkában elért eredményeiről szá­
molnak be nekem. Olyan történe­
tek jutottak ezúttal birtokomba, 
melyek minden csillogó művészi 
fantáziát felülmúlnak. Két új elbe­
szélés is született ezekből.

Az olvasó levelei lehetővé teszik 
az írónak, hogy kezét szovjet éle­
tűn’. ütőerén tartsa.

Igazi öröm az írónak, ha Ilyen 
finom, kulturált, szigorú és jóindu­
latú olvasója van. Igazi boldogság 
írni, alkotni a nagyszerű sztálini 
korban, — fejezi be cikkét Borisz 
Polevoj.
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Oktatási felelősök figye:eml
üzemi és körzeti oktatási fele­

lőik részére értekezletet tartunk 
,,rőteken dí'után 5 to'akurp ^5/
város UI- pártszervezetben. Pontor 
megje enéet kérünk. __________

Fél kettőkor kezdődik
,, " SV . nrlrOTOek fl SVtidck

szemirániumvezetők figyelmébe!
Alapfokú és haladó ^cminatium 
vezető eőkószítő vasárnap reggel 
8 órakor leez megtartva a szokott 
he’yen. .

Bol.evik Párt történeti egyéni 
tanulók figyelem Az’összes tanulo-

-orök öeszejövete.ének 
nap délelőtt 9 óráról át lett teve 
véglegesen szombat délután 4 órá­
ra. Ez minden tanulókörre kötele 
ző. A következő tanu okor 19 en 
órakor lesz. A tanulókörök ellen­
őrizve lesznek. Azok a kanulocso

bizottságnak, ha.adektanul2otku.g:

Bolsevík Párt töréneti egyén, 
tanulók figyelem!

1949 november 21—november 28-ig 
terjedő időszakban át kell dolgoz­
nak a Politikai Bizottság október 
20-i határozatát: emelj dk pá^tu”^
oméíti színvonalát címmé a hozza
kiadott útmutató alapi an- Az any Lót minden délután 4-6 óráig meg 
lebet kapni a városi PáftózervMet 
helyiségében. (Földszint, nagy 
terem.)

Hidegkúti a balszélső
A magyar labdarúgó 

Kié?text ellen tartotta e, p(i..
pue edzőmérkőzését. A vaJ°sa *
pat biztatóan mozgott,
Kocsis—Deák Puskás be's° h,aenen 
volt nacrv formában. A Kiöteit eieu 
n-2 (7-0) arányban győzött a

Zöik és Budai egyezer taJált a ka

PUSe'bes Gusztáv elvtárs az edzés 
után jelölte ki a svédek ellen kiálló 
csapatot. Hidegkúti lett a balszelso! 
Íme a csapat: „

Henni — Rudas, Lóránt — Ba­
logh II., Bozsik, Zakariás — 
Budai, Kocsis, Deák, Puskás, Hi­

degkúti.
Mivel az X. félidő 40 porcéig m:-

zönyjátékost iehet «sereim es kapusi
vécig a következő tartalékokat ne­
mitek ki; ituzea, Kispétór, Jozsa. 
Tóth.

KEZDÉS FÉL kettőkori
Az MLSZ a korai sötétedés miatt 

úgy döntött, hogy a svéd—magyar 
mérkőzést nem két órakor, hanem 
lél kettőkor megkezdik. Az őszi bu' 
rengés időjárás mellett könnyen elő­
fordulhatna — ha 2 órakor kezdenék 
a mérkőzést — hogy a mérkőzés erős 
szürkü etben érne véget

Ma érkeznek a svédek
A DEBRECENBŐL INDULÓ 

különvonat vasárnap réggé15 óra 42 
perckor indul a nagyaHomasró'. A 
Nyugati.paiyauci varra 10 óra ou 
perckor órekzik. Visszaindul a Nyu 
gati-pa,yaudvarról este 2- óra 
perckor Debrecenbe 4 óra 33 pe'e- 
Lor erezik. A vonat csak Szolnokon 
es Cegléden áll meg.

TELEKI,
a Lokomotiv jeles játékosa helyet 
kapott az Utánpótlás válogatottjában 
és így a magyar—svéd mérkőzés
e ott szerepel. Az Utánpótlás csapata, 
a Szófiában sikerrel szerepelt 5”aeyar 
B válogatott ellen játszik. Lzen ^ 
mérkőzésen, amelyet fél í2-1'0' ^ 
denclt, nem kisebb nagyságok szert 
pernek, mint Grosits. »agyJl; »• 
Óács 1 , Aspirány, Dombos, Mező, 
Keezthe yi H, Ilovszky, Mészáros es 
Palotás. „

A SVÉD VÁLOGATOTT CSAPAT 
tegnap Becsben edzést tartott és re- 
núlőgéppel érkezik Budapestre A 
Ä ebben a felállításban játszi

Daundberg - C B. Anocrs.cn
Norriam __ E. Nilsson, Ah und,
Ro3on'__ jönsson, Palmer, Man.

borg S. Andcrsson, sundkvi.t.
A magyar labdarúgó válogatott ver 

sánca™ déle ott réeztvcsz u Lunch d 
felavató ünnepélyén. Űrre a 

csapatot is meghívják.

iVlbZ 1
Ma este 6 órakor MSZT központi

„ , .. 1 *., Ma este 6 órukoivezetőségi ules. — Ma eslc °
az MSZT nagytermében Keni Anoo 
elvtárs, a Kosén th-díjae tanár tart 
előadást Kuzminról, a vi aghirü ma­
tematikai tudósról, ugyanakkor Soo 
Bezső növény szociológia és tervgaz. 
daáág címen tart előadást.

Szombaton délután a Dohány- 
gyár dolgozói előtt dr. K á d á r 
László Sztálin elv-árs szülőföld­
jéről Grúziáról tart értékes e,o- 
„dás’t. Arról a. Grúziáról, melyen 

-a micsunmi elvek nyomán megvál­
toztatták a természetet, ahol mos,; 
uz ország egyik legnagyobb gya­
pot és tea termő vidéke van. Gtu- 
zia is fénylő bizenyítéka a szoci- 
aiiltita építőmunka mindent meg­
változtató és újjászüle ö erejenek.

KIOSz

—Söíváros TÍ. pártszervezete tzomba- 
ton ló én, «Ute 7 órai kezdettel kuu 
túrmüsoroe estet rcndez Vorbs Had 
sereg-úti a 68. szám miatt. iaititKur.

Belváros 1/1. népnevelői Penekyn 
este 6 órára pontosan jelenjenek m-B 
Csapó-u. 58. a-att.

Pénteken délután 5 órakor üzem: 
titkári értekezletet tartunk Vörös 
Hadsereg-úja 24. tn. alatt.

Bosevik Párt története uj és rég- 
«sti iskola hallgató, «'gyeleml 
Ezen a héten még az előadásokat 
pénteken és szombaton tartjuk A jo- 
vő héttől kezdve véglegesen Md es 
szerdai napra, tesszük át. Mmdenk^ 
intézze el a. munkahelyen hogy an» 
uz időre szabad legyen. Iskola helye 
íteformátus gimnázium földszinti tei 
inti, Péterfia-utca.

VASUTAS PARTELET
Szombaton délután 3 órakor _

fi agy állomás kietanáca _ tfFm|btí” 
a apiokú szemináriumi eloado érte­
kezletet tartanak. Előadó: Kelemen 
Ferenc. Az alant felsorolt eivtareaK 
okvetlen jo'enjenclc meg az. ert ‘' 
létén: Vámosi György, Laskai Miklós,
Aí incur Béla- Kenem István, BaloDu “r! Csordás Jenő. Boda Imre es

K Héaiőn délután 3 órakor a Vágom 
gyárban a kantinhe yiség kisterm^
ben alapfokú szemináriumi vezetői
értekezletet tart farkas Mgmon<L 
melyre az alant felsorolt elytar-aK 
okvetlen jelenjenek meg: Sichter J -
nos, Osige István Gulyas József.
Nagy I. János, Gulyas Andid,-, Vil­
lányi Árpád, Kántor István ’
fűire, Kosinszlcy Gyula, Bortucs ban

Püspökladányban hétfőn délután 6 
érakor az állomás oktatótermében 
Oláh József elvtárs tart alapfokú 
szemináriumi értekezletet, melyen a. 
következő elvtársiak vegyenek ré=zt 
Xj,try Jenő, Kercnyi Lajos, .ór^'ldl 
Mihály Cser6 Sándor, Szilágyi ban- 
dor é j Kárpáti Lnjoe.

szakszervezet
Pedagógus szakszervezet közönség- 

szervezői 18-án délután 6 órakor fon­
tos értekezletet tartanak Bcthlen-u. 14. 
ezám alatt, me'yen a színház szervező­
titkára is rceztvoez. Megjelenés, vagy 
helyettes küldése kötelező! — Petia- 
eógus szakszervezeti napot dekoráció­
val, kultúrmti orral ünncpéyeeeé keut
Unni! „ , ....

Fodrászok! Ma veztoeegi ulcs. Mm. 
den veztő-égi tag pontosan jelenjen 
meg délután 6-ra. — FOtfrászok!
Szaktunfo'yam hétfőn 5-kor Bíró Ka- 
mán üzletében, Vörös Hadsereg-utja. 

szám alatt Befizetés ugyanott.

NB III. ÁLLÁSA:
1. NYSZDSE
2. D. Előre
3. Nagykálió
4. PVSK
5. ü. Lend.
6. Egyarmat
7. Mándok
8. Ilnánáa
9. Nyírbátor

10. D. Postás
11. Dombiad
12. Tiszátok 
33-14. Balkány 
13-14. Nyirm.
15. Záhony
16. BDSE

KERÜLETI I. OSZTÁLY

11 JO 1 — 45:10 21
11 7 2 2 56:20 16
11 6 3 2 20:15 36
11 6 1 4 20:17 13
10 4 3 3 29.28 11
11 5 1 5 21.21 13
11 4 3 4 21:22 11 1
11 5 6 20.16 10 1
11 4 2 5 18:16 10
11 4 2 5 24:23 10
11 5 — 6 18:31 10
11 3 3 5 15:20 9
11 3 1 7 16:29 7
11 2 5 6 16:29 7
10 2 3 5 11:24 7
11 2 2 7 10:19 6

HEGEDŰS JÁTÉKA 
ELŐTÉRBEN

A DSZMTE csapata vasárnap Diós­
győrött játszik. Tegnap kétka.pus ed­
zést tartottak a dohánygyáriakkal 4 
Diósgyőrbe készülődő DSZMTE játé­
kosok A csapatban egy változás vár­
ható' Takács helyén Hegedűs szerepei 
Diósgyőrben. A mérkőzést Vecsei 
vezeti.

Az él munkások ingyen látogathat.
I jak a teremkézilabda mérkőzéseket 

így határozott a MKEObZ,

30 8 1 1 35: 8 17
9 8 - 1 33:11 16

10 7 - 3 35:18 14
8 6 1 1 21:13 13

10 5 2 2 25:17 12
10 4 3 3 22:19 11

9 4 2 3 20:35 10
8 4 1 3 16:12 9
9 4 1 4 15:18 9

10 3 2 4 11:17
10 3 1 6 14:39 7

9 2 2 5 16:27 6
9 1 4 4 12:24 6

10 1 2 7 22:29 4
10 2 8 14:36 4

9 1 — 8 16:21 2

DHV HIRDETMÉNY
Érositjük a t. utazóközöncéget, hogy 

november 21-től kezdve a. köztemetői 
járatok indulását a következőképpen 
szabályozzuk. A Köztemetőhöz az utolsó 
villamos indul a Csapó-utcai végállo­
mástól 16.20 órakor. A KöztemetouO; 
indul az utolsó kocsi 16.40 órakor. A 
jelzett időpont után csak a Hajdusam 
soni-útig közlekedünk.

üzletigazgatóság.

Fodrász szakosztály tizes csoport­
vezetői ma 6 órakor feltétlenül jelenje 
nek meg b'élyegelszámoláera es kiosz- 
táera irodánkban.

A KIOSZ szemináriuma ma eete 6 
órakor lesz. — Ácsmester, szakosztály 
ma 4 órakor fonto- ügyben n.est twt-
__ Szikvizes szakosztály szombatot
fűi 11 órako. fontos adókózö-esg: 
ülést tart. - Felhívjuk azokat az 
maró. okát, akiknél szmhazbeuet 
ÜV ín tőív és ,,Nép ap" előfizcteei ív 
van, ma este fél 6-ig fegyelmi terhe 
mellett számoljanak el ^ódánkban, 
mert különben a gyujtőlvek értekét 
nekik kell meghzetm. — sz»k^ztály 
e.nökök és szakosztá.yi felelő ok a 
beedett tagdíjakkal ma 12 oiaig f - 
tétlenül számoljanak el irodunkbaih
__ Női szabok részére a faszén meg
érkezett utalványok átvehetők az el­
nöknél. Pénzt mindenki hozzon ma­
gával. — Férfíszf.bók ré zérc a tú­
szén megérkezett. Az utalványok al- 
V, lie tők az elnöknél. Pénzt mindent 
hozzon magávac - KIOSZ WO»« 
szakosztály részére ma 6—9-ig «-dzes 
a szokott helyen. ___________ __

Megszervezik a városházán
a hivatalok közötti értekezle­
teket. A városházi szakszerve­
zet az üzemi értekezletek min­
tájára megszervezi a hivata­
lok és ügyosztályok közötti 
értekezletek tartását. Az érte­
kezleteket havonta kétszer 
tartják meg, s ezektől váljak 
az újítások, valamint a mun­
kamódszerek könnyítésének ja­
vaslatait.

1943 NOVEMBER 18 PÉNTEK

ANYAKONYV
születések: Juhász Kúro'y a1''- m ' 

I.ehe-u. 37: Káról y; bzábo 
ki -biitoko , H:'legelő .296: 11 Q'
Őri Mihá y kisbirtokos, Bethlen U. nO- 
László; Demeter Géza, DrtlUtn-u. ■ 
Hona; Békési András ko-c-onkony ; 
táros. Vörö- HadFereg.ut.io 67: lv , 
Pintér Gyula MÁV f. tiszt 
utca: Erzsébc-t; Szál mari Imre Irt
nj-sz., Ebes 100: Lászo: WcM 
rcnc cipé.z m.. Kígyón. 49: 1 ’
Mezei Dezső timár e„ Széchényi-u .c- 
5: Katalin.

E jegyzés: Szőke János alk. ■ '
Kunha'om-u. 40. és Kapusi - ‘
Pcfcerfia-u. 4.

Házasságok: Budai Gs„“la "
nesz, Bajcsy-Zsilinöky-U. 2o é. 
osari Eóza, Arany János-u. 24. 
Sándor lm: npez, Kbee 54. ea , 
Piroska, Szepes 45.- Dábas-y 
lakatos 8.. PP. és Vigh Margit, b, 
»énvházsor 7. Tóth Sándor cipész 
Nyomtató-u. 9. és Tóthfalussy E - 
zá ia, Nyomtato-u. 9.

Halálozások: Sánta Éva 1 hónapos. 
Ceigekert-u. 39. Szabó E-zter, o- 
éves, Bellegelő 293. Gonda Erzscbci 
kézimunkavarrónő, 21 éves, Kishc- 
gyeei-út 51. Bessenyei György. 6 na. 
poe, Pacz 6. ___________

Parkíroztatja a város a régi 
temetőket. Áz elmúlt napok­
ban a város az erdőigazgató­
ság és az egyházak vezetőinek 
bevonásával helyszíni szemlét 
rendezett a régi temetőkben. 
A helyszíni szemle során el­
határozták. hogy a kora ta­
vasszal minden régi temetőt 
parkíroznak. Az erdőigazgato- 
ság vállalta, hogv facsemeték­
kel beülteti a régi temetőket. 
A városi tanács a műszaki 
ügyosztály erre irányuló ja­
vaslatához hozzájárult, így a 
korai tavaszi napokban meg 
is kezdik a munkálatokat.

317—1949. ügyszám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Fűszeré rtékesítő Nemzeti Vállalat 
debreceni kircndeltége megkeresem, 
folytán közhírré teszem, hogy 1949. 
november 19. napján délelőtt 10 ura 
kor Debrecenben, a Vörös Hadscitl- 
Htja 56 szám alatti helyiségében köz­
bejöttöm mellett megtaiandó önkenej 
nyilvános árverésen különböző haztur- 
tá i cikkekből álló üzleti árukat 48.053 
forint 14 fi ler kikiáltási áron egy' te­
teiben de a szükséghez lcepest kisepu 
tételekben, vagy darabonként is a vé­
telár és illeték azonnali készpénzben 
való lefizetése ellenében a legtöbbet 
ígél-nőnek el fogom adni.

Debrecen, 1949. évi november ho 17„ 
Or Záhony László,

(X) közjegyző­

ié. Hszobcezló
15. H újvár os
16. Polg. Minsz

Megjegyzés: A Tiszafüredi DSL 
Hajdúböszörményi SZÍT mérkőzés 
eredménye megsemmisítve. Pontot 
egyik csapat sem kapott.

KERÜLETI II. OSZTÁLY
B'harí csoport

1. D. Egyet. II.
2; Derecske 1L,
3. DSZMTE 11.

4. Nagyiéta
5. Nagykereki
6. Hosezúpályi
7. D. KÁOSZ

ttPBÓHIRDETÉSEK Felvétele
Bajcsy-ZslUnatity-utca Y.

6 4 2 — 18: 4 10
5 3 1 1 16: 9 7
5221 18:10 b 
63—3 11:11 6
6 3 — 5 8: 9 6
6 2 — 4 6:18 4
6—16 2:18 1

LAKÁS

0 csóbérü, Homokerrtben 
I lévő szoba, konyha, spájzos 
lakásom elcserélem hasonló­
val, esetleg Belvárosban.

I Cím a kiadóban.______ u~~4

Olcsóbéi'ü modern 2 szó- 
bás lakásomat • budapesti 1 I vagy 2 szobáéra elcecro.nein 
,,Megegyezés'4 jeligére 

1 3467— 4

Rekamid, heneser eladó, 
javítási munka legolcsóbb 
Baloghnál, iíálíóczi-u. 11.

fez 4550—11

58.

MHDSz
Posta f..ben pénteken fél 7 órakor

nUprcipagandisták és ku túrfelolos
asszonytársak délután 4 órára fontos 
ügyben okvetlen jelenjenek meg. 
Kossuth zsuzsáima Belváros III. ceo- 
port 1949. november 19-én, ezom ba­
ton délután Piac-u. 59. B'zám alatti 
helyi-égében bábezínháze őadaet tart, 
melyre azeretettel hív minden szülőt 
és gyermeket a Vezetőség.

Vasárnap a D. Lokomotiv NB T.-?©
női koearlabdacc-apata Pécsett, a 
táe e-len játszik bajnoki mérkőzést. 
A ceapatot Nagyházi Sándor edző
kíséri. .Az cgysüEeti úszópontvereenyt moflu 
állították össze. Debrecen a . kilence­
dik helyen van a vidékiek között.

D postás—PVSK NB III. mérkő­
zést* rendeznek a Dohánygyári pályán 
vaeárnap reggel 9 órai kezdettel. 11 
órakor D. Lendület—lehergyavnia-v 
mérkőzésre kerül eor. .. „

A D. Lokomotív NB II-os férfi ko­
sárlabda csapata vaeárnap Budapes­
ten a. Nehézipar ügyi Minisztérium 
ceapa-ta ellen játszik bajnoki merkö-

Az egyesületi országúti kerékpáros 
bajnokság végeredményét megállapí­
tották. A 11. osztályban a D Loko­
motiv a hatodik, a D. Poatás a ki­
lencedik helyen végzett. .

Bécsben ma kezdődik a nemzetközi 
úszóvereeny, amelyen a magyui szi­
liek képviseletében Temes Judit uta. 
•zott az osztrák fővárosba.

Szoba, konyha s lakáso­
mat e-cscrelném jóezágtar- 
tá:üö üaeonlóval. Tejpiac 
7~es sátor. Sz 4576 4

ELLÁTÁS

Négy forintért barom Ei-
Iíuűoö ebédet ehet _ öv. 
Wohiberné, lióeer, Pnoti-U. 
2. étkezde. 3459 6

Saját készítményt! mo­
dern bútor kapható Svarc 
aeztalofrtúi, Arany Júiios-u. 
1. Az udvarban. Ny 2701-11

Há ószoba, konyha, fezion 
rekümié, szeltek, asztalok, 
kombinált szekrény, cimba­
lom eladó. Hatvan-u, 63. sz, 

Ny 2609—11

Ágybetét —- kétréazes, ru­
gós» — jóknrban eladó. Szó“ 
chenyi-u. 31. Sz 4575 11

ELADÓ ÉPULETANYAC

Eladó csertégla, léc, ge­
renda, deszka, cserép, ajtók, 
ablakok. Árpád-tér 9.( szám.

KútgyürüK, betoncsövek, 
betenkúdak, különböző mé­
retekben beszerezhetők, is- 
potáy-u, 3. Tel.: 40 75.

143—20

ELADÓ VEGYES

4500 literes vas víztartály 
víz tárolására alkalmas, el­
adó. Eötvösru 14.

Sz 2534—21

Egy liatalembert te'jej 
ellátásra le.veszek. Tejpiac, 
7-es sátor. Sz 4577 6

ÜZLETEI) ZLETH EL YISÉG

RADIO

Rádiót, telepest is jót, oi-
csőn feoUéáztcl, Kálvin tér
2. Poryzívókölcsönzés. ,

Sz 4505--12

Böruzletemtt áthelyeztem 
— volt Tarisznyás csárda 
helyiségébe — Gsapó-u. 19, 
szám alá. Nagy Béla, bőr 
kereskedő. Sz 4551—■'

VÉTEL

AUTO, MOTOR

Auto, motorkerékpárgu­
mik, hó, sálcipők szakszerű 
vu kanizálását jutányos 
áron váltatom. Tóth gumi­
javító üzem. Dimitrov.utca 

sz (Volt Miklós-utca).
SZ—13

Tollat, nyíl1 bort veszek, 
tollat eladok kilónként is. 
Szatmári, Pe.ti-u. 1. Hat­
van-utca sarok. 3458-

KISOSz

DÉFOSz
A DÉFOSZ he yi szervezete lehívju 

t:/ ü-azes dűlő fele. ősöket, hogy folyo ho 
20-án délelőtt 9 órává szervezetünkben 
je.cnjcnek meg. A tárgy iontoöságáru 
\ u-ló tekintettel pontos mcgjcleuée: 

óránk.

Tüzelő és épület£.nyagUercsk dők
tidóközö63ége pénteken 5 órakor a 
KISOSZ nagytermében köz gyű é.-t tart. 
— Fe hívjuk azokat a népnevelő elv­
társakat, i kik „Néplap'* Uüt'i'/.ctcei 
szelvényekkel még nem rámoltak c , a. 
KISOSZ irodában lcy/.ámo ás végett je­
tii jenek meg. — Keddwii és sienián 

iiedvezménycs mjzielőaoá ra jegyek ki­
zárólag héttőn dé.i 12 óráig jegyezhető 
elő készpénztizetéwel p lílSOSZ irodá­
ba».

t Lauo bu roh

Festett hálót, konyhabu. 
tort a készítőnél szerezze b?. 
O C.-Ó árak, jo minőség. — 
Otíapó-u. 14. Ny 2695—11

Rckamiék, scz unok, ezé- 
lcek, minden nem ü kárpito­
zó, * bútorok iegolcsóbba-n 
beaxfcziietok Pctcrlia 56 
sz., Oyurgyevitíinh.

Ny 2080—11

fvlmiienté e h,.eznált bu 
tert vtüzelt, eladok. Meü- 
gye i Vú'apó-u. 89, szám

Sz 4549—11

Sütőtök apróbb, takai— 
mánynak, 10 mázsa eladó. 
Böszörmény i-út 2. Fatelep.

3464—21

100-as feachs, prima férfi- 
kerékpár eladó. B öltöny i, 
Széchenyi-u. 8. Sz 4564—15

Szőrme bundája áteza 
kását, javítását, készítését 
pzoüd árban elvállalja Ja­
kab Antal szücsmeöier, — 
Kossuth 25., udvarban.

Ny. 2672—22

UJ rádiók részletre, hasz­
náltak olcsón, varrógépvéteJ. 
eladás. .Rádióüzlet, Usapó-u. 
41. sz. Sz 4500—22

VARRÓGÉP

Varrógépfejeket, aJjakat 
veszek. Eladok női ée férfi 
varrógépeket garanciával. 
Csapó u. 81. Bodnár.

Ny 2675—14

HANGSZER

Egy meöterbegedü sürgő- 
een eadó, Mikós-u. 43. 12 

óra között, 5 c-engctcö. S

GYERMEKKOCSI

Használt, jo ál apóiban 
lévő mé.y gyeimekkocsi el 
adói Piac-u. 58. 11. udvar 
Edelstein Sz 4567—18

AJÁNLAT

Fegyverjavitás legolcsób­
ban Nagy István p uelt a mű­
vesnél, Debrecen, Vár-u. 9. 
szám. Ny 2685—22

INGATLAN

Kovács ingat.an'roüa, 
Homok 02.

Eladó ée bekoltöznctő há 
zak a várod minden rét-zj. 
ben kisebb, nagyobb nn »— 
tékbeu. lvassa-út jobb- és 
baloldalán szép nagy házak 
hihetetlen olcsón. Árpád-té 
emp lomnál kétezobá-. iizl«- 
tee ház, részben beköltözhe­
tő, 12.000 Bckco^utcáu 
kétszob á s, ódszk om lóit' l*
nem beköltözhető, pénzbe 
fektetésre a ltalmas. alkalmi 
áron alul eladó. 12.000. -- 
t'sapókertnél az állomás mö­
gött egyszobás. konyha» 
beköltözhető családi ház 
12.500. A fent soro t ing.u- 
a non kívül nagy vála v. te li­

bán vannak nálam minden­
féle kisebb, nagyobb ér téli­
ben, szőlők, telkek, gyűrnek 
eeusök, romházak Kováé - 
nál. Ny 2704—2-t

ELVESZETT

Barna balkezes női bőr­
kesztyű megta A!ója juta­
lomban részedül. Széchenyi- 
utca 53. balra, első ajtó.

fez 4574—25

Kalapja piszkos, formát­
lan? Szakszerűen formázza 
éő tisztítja ifj. Da mi kala- 
poymester, Vár-u. 4. Csapó- 
utca sarok. Ny 2686 22

Hu ladékzsírt szappanra 
átdolgozom. Pál, Kölcsey 8.

Ny 2666—22

Petrotor javítást szaksze­
rűen éti fe elősséggcl válla­
lok, hibásat megveszem, v. 
becserélem. (Jsapó-u. 29., 
bádoz?ocműhely, Ny 2697.22

IflIllULIIIL'U lítU'lflüVC 111 Üli-
kát lcgolceolibán vállal. — 
Dómján kávfiitos, Dáterfia- 
Utca 27. Sz 4535—22

N É V L A P
politikai napilap

Felelős szerkeszt6:
PINCZéSI fal

Feielőe kiadó:
Sándor laszlo

I Szét kész tőség
i Debrect n. tiujet-.v Z,-»i m-zky 
I utca 1. sz. Telelőn; 42 5-a 

Kiadóhivatal. 
Debrecen t Bujcdy-Zsi.mszk.v 
utca 1. rz. Telefon 30 o:

Debrecen városi Nyomd i 
lapu^eme

Bajc.-»y-Zc*i'nie» k.v utca i 
Műszak, lg.: Kun a ve Mmu >

előfizetési dm 
bcv hóra 11 FOHiMt

segíl
Üj{

az eÉ 
ir.i M f 
előíorl 
sziiksl 
világfi 
állíindl 
tapasz! 
erdekj 
nvil\

Í>Li!\ 1
verscti 
és lei 
te eh ni 
v < rsc ] 
zonyíl 
ük aj 
meny] 
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ban J 
dalos! 
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veik1 
szűrni 
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Errj 
Kor I 
galonl 
ben j 
légid 
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ben I 
Textil
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tek
tudnál 
egyél 
ma rl 
Bú toil 
senye

lása
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senytl 
sodolf 
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Nej 
8i alól 
a brl 
az ed 
kózötl 
kitől 
kásolrj 
há:t 
rosvc| 
tűnt 
Irány' 
verseil 
vagy 
gyár 
igazsá 
mindéi 
dolgoz 
gasablj 
egyéni 
versen] 
envéniA I
arról I 
suk é] 
töségi] 
szervi]
ség ] 
a légi 
lése ] 
ügy I 
hogy I 
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don 1 
gyen.l 
verseil 
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